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Nők és a kivándorlás,
írta: clr. Hódinka TTivziclar.

Míg fent, a magas politika ormain, a bank- 
<b s sziklája pártokat tört, pártokat emelt, 

.nt, a népmilliók völgyében, a kivándorlás 
kimait hömpölygető hatalmas folyamnak 
ndben, alig észrevehetőin, egy mellékága 

• ndt. Ez a mellékág a községi- és körjegyzők, 
szolgabírák és alispánok jelentéseinek zsar­

gonján, a nőknek az utóbbi időben feltűnő 
arányokat öltő, nagymérvű kivándorlása.

Ha e jelenséget teljes értéke szerint kívánjuk 
m itatni, az amerikai magyarság helyzetét 
legintimebb vonatkozásaiban kell szemügyre 
vennünk.

A magyar nők kivándorlása egészen a lég­
ii jahh időkig sporadikus \eX\vga volt és a legtöbb 
esetben csak a végleg, tehát a hazatérés szán­
déka nélkül megtelepültek otthonhagyott nő­
rokonságának körére terjedt. Ha a női-nemnek 
a férfi - nemhez való ezen időbeli arányát 

100 al jelölöm, a női-nem arányszámának 
megállapításában még mindig bőkezű vagyok. 
Képzeljünk egy országot, a hol 1 férfire ’Ao-ed 
nő esik !...

— De hiszen — szinte hallom az ellen­
vetést — ez az arány csak a magyar férfi és 
magyar nő számbeli viszonyát fejezi ki. Toljuk 
t i a nemzetiségi határokat és a magyar férfi­
ezrek az óriás birodalom minden emberszinben 
és minden emberhangban képviselt nő-milliói­
val állanak szemben.

TÁRCZA.

V é r v á d.
Irta HócliriR.«. 'Fivadar.

Hogy puha, selyem fészkéből a lány
Mint történhetett ? — izgató talány)

Egy éjjel — ah, de ilyet 1 — nyomtalan eltűnt, 
Hírfákon élősdi varjak
Károgtak «fehér szerelmet», «fekete bűnt».
De, hogy szót szóhoz ne varnak :
Mert a lány apja kalap helyett koronát
Viselt (rex volt, imperátor, czár, szultán vagy sah), 
Sóhaj galambból orkán-lúddá hízott az «ah» 
És gágogva szárnyalt a nagyvilágon át.

A lány sehol.

Ám, mert a zsidó-húsvét már a kert alatt, 
Kárognak a varjak vérszagot sejtetőn;
•A pászka, a pászka, ó, mily remek falat...» 
És a mire az ész tiltó pecsétet tőn;
A minek vétót mond az ég, vétót a föld 
Minden Írott és íratlan törvénye:
Fertelmes legendák véres örvénye
Ismét nyílik, JVzvarZ ismét alakot ölt.

A lány sehol.
«Az undok, emberevő árnynyal — az égrel — 
Végeznünk kell és le kell számolnunk végre.»

Igen ám, de tudnunk kell, hogy a kiván­
dorolt magyar csak a legritkább esetben köti 
élete sorsát idegen náczió asszonyához, a kitől 
nem csupán a nyelv, psziché és karakter kü­
lönbsége, nemcsak a más élet- és gondolkozás­
mód, hanem — ó, rettenetes próza! — a 
zsíros és fűszeres ételek is elválasztják. Hang­
súlyozni kívánom, hogy a kivándorolt magyar. 
Mert a másodgeneráczió (első generácziónak az 
amerikai bevándorlási terminológia a beván­
dorlók gyermekeit tekinti) tudni sem akar többé 
magyar származásáról.

Az asszonyhiányt a városok magyarsága 
kevésbbé érzi, mert a magyar nők munka­
erejének a város a főpiacza, és mert a városok 
a titkos prostituczió hazájában is melegágyai 
a vásárolható szerelem szomorú virágainak. 
De a bányatelepeken és főleg Pennsylvaniának, 
West Virginiának és Coloradónak a városoktól 
száz és száz mértföldre eső bányatelepein a 
bányásznép ritkán melegedhetik asszonyszem 
lángjánál. Csoda-e, ha ennek a népnek a lelke, 
a lánczravert vágyak szomjúságával száll vissza 
minduntalan a szülőhazába, a hol nem álom­
képek tűnő alakja, hanem eleven, tűzről pattant 
valóság az asszony.

Nem játszom a szavakkal, ha azt állítom, 
hogy 100 visszavándorló közül 80-at — feleség, 
jegyes vagy ideál alakjában — a nő hoz vissza.

S ha ezt tudjuk, tudjuk azt is, mily vesze­
delmeket rejthet a nők nagyobbarányú ki­
vándorlása, ha energikus rendszabályokkal útját 
nem álljuk.

Mondának a világbölcsek,
Agg ifjak és ifjú vének,
És, — hogy szót szóhoz ne öltsek —
Törvényt látni eljövének.

Nap sem telt bele,
Végeztek Vele.

— A Vérvád — hangzott a bölcsek vélelme —
Lomha, puha tömegeknek védelme
A zsidó-élelmesség kemény ökle ellen.
Ha asszonyról van szó, kicsinyünk, nagyunk, 
Egytől-egyig, mindnyáján zsidók vagyunk.
Ennyi a valóság, a többi költött elem.

A lány sehol.

De az asszony,
Örök-asszony,
Kinek vén vajdánál kedvesbb az ifjú czigány ;
Ki az arany korona hideg gyöngyénél
Többre becsüli a forró szerelmet: él.
Eőz, vasal, bölcsöt ringat az — Óperenczián.

K-l «ifjak dolga» Sárosban.
— 1837. április 18.

Ujházy László kiadatlan beszéde. 
Köili: Dvortsák Győző.

Az országgyűlési ifjak «a márczius előtti» magyar 
országgyűlésnek mintegy kiegészítő részét képezték, 
náluk nélkül az országgyűlést e korban el sem képzel-

Ugyané tárgygyal foglalkozva egyik igény­
telen munkámban, nem zárkóztam el a tiltó 
rendszabályok gondolatától sem. Ezekben 
— írtam — egészen odáig mennék, hogy 
Amerikába szóló útlevelet nőknek (hacsak a 
tanulmány vagy világlátás czélja nem nyilván­
való) egyáltalán nem adnék. Azok, a kik ismerik 
azt az amerikai magyart, a kinek szájaíze szerint 
csak az ő asszonya tud sütni-főzni; és ismerik 
azt az amerikai magyar legényt, a ki ugyan 
a csók internaczionális nyelvén elbeszélget más 
náczió fehérnépével is, de szavaértő feleséget 
már csak az «ó-kontri»-ból, falujából importál 
(tetszik tudni, a Baloghék Örzsijét vagy a 
Kőmívesék Juliskáját), fizetvén az import 100 
dolláros költségét: érteni lógnak . . . Ezt írtam 
tavaly, ezt írom ma.

Tudom, hogy ez állásfoglalásommal az em­
beri alapjogok egyik legfontosabbikát, a «szabad 
költözködési jog»-ot sértem; tudom, hogy a 
modern államkormányzat mennyire idegenkedik 
a reakczionárius rendszabályoknak még a gon­
dolatától is: de azt is tudom, hogy a haza 
érdeke mindennél előbb való.

Reflexióim számára egyébként nem vin­
dikálok csalhatatlanságot. Azt, a ki a megoldás 
más, helyesebb útjára bukkan, szívesen követem. 
De azokhoz, a kik a kivándorlási kérdéssel 
kívánnak foglalkozni, lenne néhány szavam:

Számoljunk le végre-valahára a szükség és 
nyomor népszerű legendájával, mely «vándor­
botot nyom a szegény ember kezébe». Az

hetjük* Mint a királyi tábla hites jegyzői — jurati 
notarii tabulae regiae — tömegesen tartózkodtak az 
ősi koronázó-városban, Pozsonyban, a hová az ügyvédi 
vizsgálat, az úgynevezett censura letétele végett minden­
képen el kellett látogatniok.

Az országgyűlés tartama alatt helyük volt az ülése­
ken, s bár szavuk nem volt, csak elvétve egyiknek- 
másiknak, mint absentium ablegatusnak, itt fejezték be 
tulajdonképen kiképeztetésüket. A követek oldala mellett 
ők végezték a titkári teendőket.

Az országgyűlési ifjúság örökös réme volt Bécsnek. 
A legfőbb udvaii rendőri hivatal — a Polizeihofstelle
— éber szeme szüntelenül őrködött felettük. Ferstl 
Lipót lovag személyében külön magasállású rendőr­
tisztviselőt küldöttek ki, a kinek nem volt más dolga, 
mint az országgyűlési ifjúság szemmeltai tása. Az 1825. évi 
országgyűlés idején Pozsonyt boldogítja jelenlétével, az 
országgyűlés befejeztével ö is elhagyja Pozsonyt s Pesten 
üti fel táborát. Az 1832—36-iki országgyűlés idején 
újból Pozsonyban üdvözölhetjük.

Az ő buzgólkodásának műve ez a felségsértési pör, 
melyet az országgyűlési ifjúság nyakába akasztottak.

Mindaddig azonban, míg az országgyűlési ifjúság 
csak tapsolt vagy pisszegett az országgyűlésen, a rend­
őrség — bármennyire nem tetszett neki a szereplése
— mit sem tehetett ellene.

Kapóra jött azonban Ferstlnek az ifjak szervez­
kedése, a kik elhatározták, hogy a Lafayette-féle

• Wertheimer Ede : Juratusok felségsértési pőre. 
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amerikai út 400 — 500 koronás vándorbotjánál 
olcsóbb botot is ismerünk

Igaz, rideg, talán czinikusan rideg felfogás, 
de a nemzetgazdasági jelenségek bírálata nem 
is tűri a szubjektív elkalandozást.

Több kegyeletet 
múltúnk emlékei iránt!

A kegyelet szót használom, a melyben nem 
annyira értelmi, mint érzelmi mozzanatot ke­
resek. E t a főrugót szeretném én kedves 
olvasómban megmozgatni, hogy kevesebb fá­
radsággal értse meg szándékomat s nagyobb 
kedvvel tegye meg azt, a mire jelen soraimban 
szives jóindulatát felkelteni, illetőleg figyelmét 
felhívni bátorkodom. Anélkül, hogy részletesebb 
fejtegetésbe bocsátkoznánk, be kell látnunk, 
mit jelentenek nemzeti és sárosvármegyei tör­
ténetünk szempontjából megyénk várromjai. 
A kirándulók borongós megilletődése, a mely- 
lyel ezeket szemlélik, nyomósán beszél arról, 
hogy mit is mondanak ezek nagyjaink tetteiről, 
azoknak önfentartásuk mellett egyszersmind 
a nemzeti létért vívott küzdelmeiről. Bizonyára 
többet, kézzelfoghatóbbat, ha legalább a mos­
tani állapotukban fenmaradnak, mintha pusz­
tulásukban az idő vasfogának bármily módon 
mi is segítségére sietünk.

Azért követésre méltó lehet a Kárpát­
egyesület helybeli osztályának ama törekvése, 
amelylyel a nagysárosi vár donjonját (főbás­
tyáját) — több helyről előteremtendő pénz­
áldozatokkal — restauráltatni és azt kilátó­
toronynyal betetőzni szándékozik. A mikor 
múltúnk adatait a levéltárakból s föld alól 
egyre szorgosaidban napfényre hozzuk s hazánk 
régiségeit ásatások útján felkutatjuk, hogy 
minél többoldalúkig földerítsük, milyen nemzeti 
kultúránknak műveltségtörténeti embere s mi­
képpen fejlődött ki a múltból a jelen, akkor 
bizonyára megérdemlik azon — szemeink előtt 
levő — nevezetesebb műemlékek, hogy fen- 
tartásukról — akár nagyobb költségbe is kerülő 
helyreállítással — készségesen gondoskodjunk, 
a melyeket a históriai emlékezet aranyszálai

«Société des droits de 1’ hőmmé» mintájára egy szabad­
elvű egyesületet létesítenek.

Ferstlnek legfőbb gondja most az volt, hogy a 
juratus-egyesület tárgyalásainak sűrű ködébe behatoljon. 
Olyan embert kellett keresnie közöttük, a ki hajlandó 
volt társai elárulására. Meg is lelte Lapsánszky szemé­
lyében, a ki maga is tagja lett az egyesületnek, de csak 
azért, hogy társainak árulója legyen.

A «legtúlzóbb» tagok közé taitozott Lovassy László, 
a kit Ferstl így jellemez: «Nincs minden műveltség 
és tehetség híjjával, de telve képmutatással, és mint 
Wesselényi Miklós báró és a nem kevésbbé hírhedt 
Kossuth Lajos tanítványa, kivel folytonos összekötte­
tésben áll, különösen politikai tekintetben romlott 
jellemű». Az egyesület legszorgalmasabb látogatói voltak 
még: Lovassy László, Lovassy Ferencz, Pázmándy 
Dénes, Pulszky Ferencz, Kalauz Pál, Tarnay Mihály, 
Parniczky Mihály, Csapó György, Lukáts Károly, 
Farkas János, Barcza Pál s mások.

Lapsánszky, az áruló, kimentő jelentéseket tett 
az ülések lefolyásáról megbízójának, Ferstl lovagnak. 
Az ő értesítései szerint a titkos egyesület ülésein 
nagyon különös dolgok történtek volna, melyeket 
lehetetlen elhinni. Ferstl, illetve Lapsánszky jelentése 
szerint «a szoba közepén egy tátyolborította asztal 
állott volna, rajta feszület és egy edény vérrel. Fölötte 
Ferencz császárnak a mennyországból kiűzött lelke 
volt látható. Az asztal körül titkos tanácskozásra össze­
gyülekezve ültek Ferdinánd, továbbá Ferencz Károly, 
József estei Ferdinánd főherczegek és Metternich meg 
Reviczky gróf. Mindenkinek soijában ki kellett a vérrel 
telt edényt ürítenie, a mi a legkülönösebb beszédek 
kíséretében ment végbe, melyek a gondolatszabadság 
és a tudomány elnyomására irányultak és oda czéloz- 
tak, hogy a királyok, úgy mint hajdanában, félistenek 
legyenek. Miután még Metternich kijelentette, hogy a 
fejedelem Csak akkor uralkodhatik szerencsésen, ha a 
hóhért választja első miniszterének, Ferencz császár 

kötnek elménkhöz, lelkűnkhöz. Az érző embert 
alig tudja valami jobban megindítani, mint 
az> n tárgy pusztulásának látása, a melynek 
fenmaradását azért kellene minél inkább meg­
hosszabbítanunk, mivel ezen meghosszabbítással 
a mi emlékezéseinket, tanulságos tudásunkat 
és ismereteinket is megnyújthatjuk s hazafia­
sabb gondolkodásunkat teljesebbé tehetjük és 
jobban körülbástyázhatjuk A nagysárosi több 
évszázados Rákóczi-várkastély (Il-ik Rákóczi 
Ferencz elfogatásának színhelye) szinehagyott. 
repedező falaival,*elhanyagolt állapotban levő 
helyiségeivel, alakjukból kivetköződő részletei­
vel, roskadozni készülő mennyezeteivel hango­
san kiált hathatósabb segítség után, hogy 
pusztulni, stílszerű jellegét elveszni ne engedjük. 
Azt hiszem, mindnyájunknak öröme telnék 
benne, ha mielőbb meglelné ezt azok részéről, 
a kiket segélykiáltása elsősorban s közvetle­
nebbül érint . . Esdünk érte.

így kell lennünk egyéb emléktárgyainkkal 
is. Mert — bármilyen romboló tévtanokkal 
szemben, a melyek megfontolatlan elmékből 
kiindulva hadat üzennek múltúnknak — mi 
sem természetesebb s lelkűnkkel mi sem meg- 
egyezőbb, mint annak a megbecsülése, a mi 
nem csupán vétel, hanem érdemünk, vagy 
történeti átszármaztatás útján közművelődési 
örökségünkké, tulajdonunkká lett. Legyen ez 
egyházi épület, régibb ház, kastély, családi 
okmánytár, könyvtár, bútordarab, régi ruha, 
pénz, nép- és műipari czikk, avagy bárminő 
archaeologiai leletek, a melyekhez főleg szőkébb 
hazánkban: Sárosmegyében jutottunk. Nehogy 
ez utóbbiak úgy elkerüljenek tőlünk, mint a 
becses osztópataki leletek a tizennyolczadik 
század végén és a tizenkilenczedik század kö­
zepe táján.

Városunk többszázéves felsőmagyarországi 
renaissance-stílű házai (hát még a fricsi vár­
kastély!) impozáns külsejükkel mindig képesek 
kiáltani a versenyt ama gyönyörködtetésben, 
a melyet legújabbi épületeink hivalkodóbb 
szépségükkel nyújtanak nekünk. Jól esik ama 
házaink tulajdonosainak dicséretére kijelente­
nünk, hogy azoknak gondoskodásából általában 
véve most is jókarban vannak s az egyes,

szelleme őt megáldotta. Mire ez el is tűnt és a többször 
kiürített edény dörgés és villámlás közepette ismételten 
vérrel telt meg. Ezzel az ülést berekesztették.»*

Ha ehhez hozzáveszszük még, hogy az üléseken 
• a vallás és ő cs. kit. Felsége szén séges személye és a 
fennálló rend ellen a legforradalmibb érzületet tanú­
sítják», elképzelhetjük, hogy ezen jelentések mini) 
ijedelmet okoztak Becsben, s legkevésbbé sem csodál­
hatjuk, hogy mindez az államtanácsot a legerélyesebb 
fellépésre ösztönözte.

Ezen erélyes fellépésnek eredménye volt a négy 
jurátus elfogatása. Nevezetesen az áruló Lapsánszky 
Jánosé. Lovassy László- s Ferenczé és Tonnasy Jánosé.

Sárosvármegye rendel az ifjak dolgával az 1837 évi 
április hó 18 ikán ta<tott közgyűlésen foglalkoztak.

• Felo.vastatott Nemes Bihar s nemes Pesti) Pilis 
és Solti) vármegyék közönségének Bőjtelő hava 27-én, 
illetve 27-én kelt a megye Rendjeihez intézett körlevele, 
mely szét int miután az idézés nélkül elfogott s főben 
járó kereset alá vétetett ifjaknak elfogatása, az ellenük 
folyamatban levő tőben járó ¡törnek minő környülmények 
közti megindítása s mi móddalt folyamata által a tör­
vényeinken ejtett sérelemnek orvosoltatására az ország­
gyűlés elébe való terjesztésén kívül más módot nem 
látván, annak a legközelebbi országgyűlés elébe leendő 
terjesztését elhatározták ; határozatuknak pártoltatására 
e megye Karai és Rendéinek részvétét kikérik»...

Ezen átiratok tárgyalásához szólt hozzá Ujházy 
László, a későbbi sárosmejyei főispán, ki a szabadság­
harc/ idején fiaival és guerilla-csapatával résztvett 
Görgey hadműveleteiben is.

Szabadságba!czunk e hatalmas, izzó hazafiságában 
akadályt nem ismerőegyéntségeekkor elmondott beszéde, 
mely miatt nóta-perbe is esett, még kiadatlan. Lapunk 
hasábjain jelenik meg először egész terjedelmében.

• Wertheinier Ede. Juratusok fekég.értési pőre. Az allegória a Paroles
d un croyant XIU. fejezetén alapúik. svn* a r aroie»

szükségessé vált átalakítások daczára is a ne­
vezetesebb részleteknek és motívumoknak 
nem esett semmi bántódásuk. Városunk lég. 
féltettebb műemléke: a Rákóczi-ház annyira \ n 
már szívünkhöz nőve «kell is, hogy szívünkhöz 
nőjjön!), hogy főleg ennél alig is tudnánk - 
nélkül megállni, ha netán valamikor oly.t 
tulajdonos kezeibe kellene kerülnie, a kir -k 
birtokában valamely felforgató átalakítás \t. 
szélye fenyegetné. (Hadd legyenek tulajdoné-- 
mindig «oszlopos» védői az ő stílszerűségének

A városi építési szabályzatnak tehát, . 
mely a háztulajdonosokat eme műemlékek 
megóvására szólítja fel, eddig megvan az üdv s 
hatása. Itt még csak az lenne kívánatos, hogy 
az egyes háztulajdonosok a régibb házaik pit­
varában, udvari traktusában fenmaradt, dúsan 
tagozott ajtó- és ablakkereteket, illetőleg ajtó 
és ablakpárkányokat és a lépcsőfeljárók osz­
lopait olyanformán kifestessék, mint a hogy 
ezt a Krayzell-féle (Főutcza 68. sz.) ház kapu­
aljában látjuk. Helyénvaló lenne a kapu- és 
.szobaboltozatok (annakidején külön czikkemben 
is, Ep. Lapok 1910. III. 27. megjelölt) stukkóit 
is gondosan rendbehozni.

Biztos értesülésem van róla, hogy egyes 
legújabb házbontások alkalmával napfényre 
jött régiségek (pl. latin feliratos kövek) elkal­
lódtak. Talán czélszerű volna újólag hivatalból 
kötelességévé tenni az. építészeknek, hogy a 
jövőben a talált régiségekről a tanácsnak rögtön 
jelentést tegyenek, hogy ez megőrzésük iránt 
azonnal intézkedhessék.

Hozzam-e szóba azt, hogy városunk összes 
közművelődési körei és tényezői évenkint több 
archaeologiai és művészettörténeti — na- 
gyobbára belépődíjas — előadást rendezzenek 
a műízlés fejlesztésére és a — majd csak vala­
mikor — létesülő városi múzeum anyagi ér­
dekeinek előmozdítására? Felhívjam-e erre a 
Széchenyi-kör zene- és képzőművészeti szak­
osztályának is a becses figyelmét?... Bárki 
áll elő ilyenféle indítványnyal nálamnál sike­
resebben, hálás tudok lenni érte. Elvégre itt 
volna már az ideje, hogy nagyszámú felolva­
sásaink elé gyakoilatibb czélokat is tűzzünk.

Hát egyesek privát régiséggyűjteményeiről

Itt vagyon Ns. Pest Megyének minket mély fájdalom­
má1 ugyan, de mindenkoron tántoríthatatlan hazafiúi 
lélekkel a haza veszedelme felől tudósító Levele; itt 
vagyon a szerencsétlen ifjak ellen lefolyó szörnyetek 
pernek nyomtatott ítélete, az egész pernek t gyedüli 
Oklevele, mely a’ titok’ többé áthatatlan rejtelmei közt 
napvilágot lát, de csak azért látott napvilágot, hogy a' 
hazának roppant sérelmeit még annál világosabban 
kitüntesse, ’s mindenkivel tudassa Boldogtalan hon, 
hol a sajtó más alkotmányos Nemzetek szabadságának 
egyik leghatalmasabb őrje — csak azért létez, hogy a 
hazának szerencsétlenségét a’ szerencsétlen polgároknak 
hirdesse! De megállók T. K. és R! keserves gondo- 
¡atimb ín, a mellyekre engem ezen ítélet a’ bírói de- 
spotizmus' ezen manifestuma vezethetne; lefogom 
győzni séiült érzésímet, tartóztatni fogom azokat 
bilincselve ez órában, mennyire emberi természetem 
engedi, szorongattatott keblem mélyében, csak hogy 
a nagy sérelmű tárgyhoz illő komolysággal ’s vala­
mennyire engesztelt, hidegebb vérrel szokhassak a’ T. 
Katókhoz, és Rendekhez.

Minekelőtte azonban az annyi sérelmeket összve 
halmozó tervről magáról szóllanék, lehetetlen, hogy egy­
néhány pillanatot ama ború tellyes múlt időszakra ne 
vessünk, melly a legközelebbi Ország-Gyűlés’ elejétől 
kezdve az üldözött ifjak törvénytelen elfogattatásig az 
alkotványilag szabadon érző polgárok véghetetlen aggo­
dalmáig, s számtalan törvényes föl-szóllamlásaik közt 
lefolyt. A terrorismusnak, a’ rettegtetésnek pályája 
volt ez, mellyet kormányunk hazánk’ békés mezején 
magának nyitván mindnyájunk’ rémítő bámúlására le 
is futott. Látván tudni illik a’ Kormány, 's annak min­
denkori, szövetségese az Oligarchia, hogy a Nemzet 
képviselői erkölcsileg előre kívánnak haladni, az elő- 
haladás pedig nem az ő hatalmuk’ (mellyel, fájdalom 1 
már annyiszor vissza éltének) öregbítése, hanem a 
haza lakosi altalányos, nagyobb boldogsága, mint a’ 
polgári Társaságnak czélja felé sietvén, — ezen igen
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: szóljak? Engedtessék meg nekem ama hő
, ómnak kifejezést adni, hogy legyen az

¡lenek minél több módjuk azokat főleg 
. vi vonatkozású tárgyakkal gyarapítani, s 

Jajuk hasson buzdítólag minél többekre! 
(_- ik ne szóródjanak majd úgy szét valamikor 

^szerte, mint (a múlt század negyvenes- 
. nes éveiben még városunkban létezett)

(gos hirű Fejérváry Gábor-féle múzeumé, 
melyből maradványképpen a Főutcza 107.

ház emeleti szobájának frízén már csak a 
■aborművileg másolt panatheneák (görög 

ú epi körmenet) egy — még elég hosszú 
< . zatot képező — részlete látható.

S ha tényleg eljön az az idő, a mikor egy 
— .árosunkban létesítendő — múzeum ügye 
k /.őnségünknek szívét felekezeti különbség nél- 
k . meg fogja dobogtatni (idő, hol késel?!) s a 
varos is mielőbb képes lesz megfelelő épületről 

doskodni, a hol a régiségtárgyak kellő 
t élvezést találjanak, akkor — azt hiszem — 
lehet a gyűjtők figyelmére és áldozatkészségére 
is számítani, hogy ezek tárgyaikat a helybeli 
múzeumnak fogják juttatni, illetőleg átengedni. 
Ám addig is minél több kegyeletet kérünk a 
íegi tárgyak iránt és aktiv törekvést múzeum 
-vorsabb tempójú létesítésére.

Dr. Janicsek József.

HÍREK.
Ünnep iit;xn Feltámadás ünnepe szom­

baton volt és az egész katholikus világ örvendezve 
ünnepelte a Megváltónak sírjából való föltámadását. 
A föltámadási körmeneten részt vett az egész város. 
Á tatos lélekkel zengett az alleluja, az imák fenséges 
elejében megfürdött lelkek dicsőítették Jézust, a ki 
a keresztfán kiadta lelkét az emberiségért s a ki a 
legszebb tanulságokat hagyta hátra örökségül. Verő- 
fényes, tavaszi esteledésben haladtak a körmenetek, 
tömjénillat és gyertyafüst szállott, a melyek mind 
hirdetői voltak a magasztos ünnepnek. Húsvét vasár- 
napján és húsvét hétfőjén az összes templomokban 
ünnepélyes istentiszteletek voltak. Az idő is kedvezett 
a szép ünnepnek : hirtelen igazi tavaszi ragyogásra 
fordult húsvétra.

— Főispánunk egészségi állapotában 
erős javulás állott be. Midőn ezen örvendetes hírt 

u-rinészetes, törvényes, alkotmányos,— mert azért hogy 
magunkat szabadságinktól megfosszuk, vagy azokat 
megcsonkítsuk, csak nem siethetünk előre — előhala- 
dási szellemét nagy nehezteléssel vette, de nagy Nem­
zeti Ügy igazságának, hatalmassabb erkölcsi elejének 
erkölcsileg ellent nem állhatván, annak üdvességes 
hatását, hatalom szavakkal, hatalom tettekkel megaka- 
dá yozni magában elhatározá, ’s illyen eltökéllésből 
eredének a' hazájok iránt hívtelenek, és gonosz Tanács­
nősok’ tanácsairól következett egymásnak kezet nyújtó 
terroristicus lépések.

Eiső vala egy, a’ hazafiság fényében mindenkoron 
<yogó Törvény hatóság’ követjének a’ tiszteletre 

m ¡tó Tátnóczynak törvénytelen megdorgállása, tör­
vénytelen mondom; mert a' hol egy részről a’ Haza, 
a más részről a’ Kormány áll, ’s hasonló súly egyem- 
h- ti, hasonló tekintettel, és hatalommal mind a’ kettő 
a végett áll, hogy az alkotandó Törvények felett véle­
kedjék, egyezkedjék, ott a Törvényhozó hatalom egyik 
részének a’ másik részt, vagy annak egyes tagját is 
mint testületé egyesítő részét, véleménye miatt feddeni, 
áihoztatni szabad nem lehet.

Második lépés volt a’ nagy búzgó hazafinak Wesse- 
lényinek fő, ’s jószág-vesztésre indított pere, 's azért 
ndított pere, mivel alkotmányos állású köteleségénél 

fogva egy Törvényhatóság Köz gyűlésében azon szent 

regisztráljuk, bizonynyal egész társadalmunk közös 
óhajaképpen hozzáfűzzük, hogy bárha minél előbb 
üdvözölhetnek újra teljes egészségben közöttünk.

— fvinevezések Az igazságügyminiszter 
Kocsán Kornél eperjesi törvényszéki joggyakornokot 
a homonnai kir járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

Ortinszky Szótér gör. kath. amerikai püspök Csőr­
nyak Oreszt hazánkfiát Bridgeportba (Conn.) parochus- 
nak kinevezte.

Dr. Vályi János v b. t. t., eperjesi püspök, a be­
mutatott választási jegyzőkönyv alapján, Szócska Ákos 
mátyáskai rendes kántortanitót Olajpatakra rendes 
tanítónak kinevezte.

— Szenií*lyi pótlék., A vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium Szernan István kir. kath. 
főgimn rendes tanárnak 200 koronás személyi pót­
lékát 500 koronára emelte fel.

— H ynien. Lnglander Jolán Eperjes és 
Fiiedmann Rezső Nagyida, jegyesek.

— Vm. központi-vAlasztniAny 
illése. A vármegye alispánja a központi-választ­
mány tagjait, a képviselőválasztók 1912. évi ideig­
lenes névjegyzékének egybeállítása és szétküldése czél- 
jából, ápr. 25-ikén d e 11 órakor a vármegyeháza 
kisebb tanácstermében tartandó ülésre egybehívta.

— ParczellAz/isra rilliíil n iíijs 
birtokot ket'CH — lapunk húsvéti számában 
foglalt hirdetést a Magyar Házépítő és Patczellázó Bank 
tette közzé. Czíin: Budapest, V., Szabadságtér 5.

— Ivöszönr't. Az eperjesi áll. tanítónőképző- 
intézet kirándulási alapja javára egy jótékony adakozó 
10 koronát juttatott Hálás köszönetét mond érte az 
intézet igazgatója.

— Hajfonatok, hajbetétek Bilich 
Ferencz színházi fodrásznál, Fő-utcza 63. Kifésült és 
vágott hajat veszek.

— Az eperjesi ¿»•ör'.-katli. polgári 
iskola építése e napokban megkezdődik. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a hozzá felterjesztett terv­
rajzot és költségvetést tudomásul vette és a szük­
séges 70,000 koronát amortizáczionális kölcsön alak­
jában kiutalványozta.

— TcMUiiszlnlJclíik, pakettek, 
Vilii, fttolílj kaphatók Theisz Ármin dísztnűárú-, 
fegyver- és játéküzletében, Eperjes, Fő utcza 58. sz. a.

— A iiíii'tfiii tui’ist.a-eHtély', melyet 
a M. Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának bártfai választ­
mánya rendezett, ezidén is igen szépen sikerült s reg­
gelig tartó tánczczal végződött. Az estély főtárgya volt 
dr. Lévay István «A magyar érezhegységbőb czímü s 
vetített-képekkel élénkített felolvasása, melyet a díszes 

ezélzatú Tői vényt, hogy Magyar hazában a’19 Század 
derekán a’ szabad alkú, ’s békés egyezés útján az adó­
fizető ember is ingatlan vagyont szerezhessen, minden 
tőlle kitelhető okokkal támogatni igyekezett — támo­
gatni kívánta a’ 19 Század derekán, hol ott az 1-ső 
Század első napján tudni illik : Üdvezítőnk, ki az örök 
Istennek azon igéjét: «Szeresd felebarátodat, mint ön 
magadat» hirdető, Üdvezítőnk születése első órájában 
is embert becsületes úton, módon leendő vagyon- 
szerezhetéstől m< gfosztani, nem egyébb, hanem égre 
kiáltó vétek, ’s polytikai kegyetlen rablás vala.

Harmadik lépés volt a' bátor de bátorságát mindég 
csak a' Töt vények szentségére építő Baloghnak Bars 
Megye nagy érdemű első Követjének azért, mivel 
Wesselényi személyében a’Gyűlési szóllás szabadságon 
ejtett nagy következésű sérelmét férjfiasan kiemelni, 
fő kötelességének tartá, szinte fő, ’s jószág vesztésbéli, 
— mert úgy látszik a’ Kormány előtt csak csekély­
ségek — idézése — ’s Országos követségtőli megfosz­
tására alattomos utakon, módokon, intézett igyekezete, 
melly alacsony Tanácsból eredt, igyekezetben hogy 
nem boldogultanak, hanem kudarezot vallani kényte­
lenek voltak, egyedül Bars Megye magas polgári 
erényű lelkességének köszönhetjük.

De meg nem elégedvén azzal, mi szerént a nem­
zeti képviselés törvényszerű szózatját ekképen meg­

közönség nagv tetszéssel és elismeréssel fogadott. Beveze­
tésül éneke't a bártfai dalárda, Farkas N.mdor karnagy­
vezetése mellett; a fiatal dalárda szép sikereket aratott 
Nagy lelkesedést keltett Moyzes Miklósné szép és mű­
vészi énekével, Moyzesné valóságos ünneplés tárgya 
volt. Szép fogadtatást an részesült Gyulai P.<1 «Erdély» 
ezimű költeménye is, a melyet László Béla jó fel­
fogással és hangsúlylyal szavalt. — Mint értesülünk, 
Kisszebenben, ma vasárnap (április 23 lkán) délután 
' ,6 órakor lesz a turista estély, a melyre Eperjesről 
is sokan készülnek. Az Osztály elnöksége arra ken 
az. Osztály rendes tagiait, a kik arczképes igazolványt 
kiváltani akarnak, hogy arczképöket a hét folyamán 
a központi irodába beszolgáltatni méltóztassanak.

— Megérdemelt elisiiici'éMs. A/ 
idei tavaszi vásáron Budapesten, Kálmán államtitkár, 
a ki a kereskedelmi miniszter képviseletében a vásárt 
megnyitotta, hosszasabban időzött a Maggi-czég pavi­
lonjában. Úgy ő, mint a kíséretében levő ur..k, Lanczy 
főrendiházi tag és Hollán miniszteri tanácsos, megíz­
lelték a Maggi-téle húsleveskoczkákból készült levest 
és nagyon dicsérték kiváló ízét. A közönség is szívesen 
fogadta a felajánlott levespróbákat s elismerésével nem 
tukarkodott. Őfensége Auguszta kir. herczegnő, a ki 
más alkalommal, t i az idei budapesti szakács­
művészeti kiállításon tüntette ki magas látogatásával 
a Maggi-pavillont, a Maggi-féle koczkákkól készült 
húsleves ízét nagyszerűnek találta. Nem csoda, hogy 
a világhírű Maggi-készítményeket, a melyek kiváló­
ságuk mellett még nagyon olcsók is, a társadalom 
minden rétegében mint napi fogyasztási czikkeket, 
mindjobban megbecsülik.

— Az Eperjesi Keresztény 
FogyasztÁsi Szövetkezet vezető­
sége részéről a következő soroknak a közlésére kéret­
tünk fel: „Tisztelt Szerkesztő úr! Az Est és a Pesti 
Napló 21-iki számában megjelent s az eperjesi fogyasz­
tási szövetkezetekről szóló közlemény görög-katholikus 
szövetkezetei említ. Ilyen szövetkezet Eperjesen nincs. 
A nevezett lapok tudósítója tálán az Eperjesi Keresz­
tény Fogyasztási Szövetkezetét gondolta, mett üzlet­
helyisége a gör. kath. püspöki palota és székesegyház 
szomszédságában van. Ennek a szövetkezetnek az 
Üzletvezetője el nem tűnt, de becsülettel betöltött helyét 
rendes felmondás után egy alvidéki városi pénzintézet 
pénztárnoki állásával cserélte fel

— Exiclei friss töltési» összes bél­
és külföldi ásványvizek már kaphatók Kun Sándor 
fűszer-, csemege- és ásványvíz-keieskedésében.

— Gramofonok, lemezek és tűk nagy 
választékban kaphatók Theisz Ármin játékárú, üzleté­
ben, Eperjesen, Fő-utcza 58 szám alatt.

— «Az Orsz. Ifjús. Madárvédö Eí^j-íx 
terjedése Sárosvármegyében» czímű utolsóé őtti lap­
számunkban közölt hírt azzal egészítjük ki, hogy leg-

bénítani, elfojtani elégedvén meg azzal, mi szerint r’.ly 
villámokat, dörgéseket sújtson a’ haza atyai tisztes 
fejeire; nem elégedvén meg azzal, hogy a’ jelenkor 
természeti elő haladási kivánatit gátolhassa, még a’ 
jövőkor serdülő atyai tisztes fejeire kebléből is ki kí­
vánta a’ polgári tisztább szabadsághozi hű vonzalmuk­
nak gyönge csirájit gyökerestől ki irtani; ki nyujtá’ 
tehát rettegtetési eszközeit a’ haza’ reményei ellen, 
’s hogy a’ haza lakossága félelmes, vagy tudatlan ré­
szére némileg hathasson: ime a’ revolutio! — ime az 
Anarchia 1 — kiáltások közt egy pár tehetetlen ifjút 
kiszemelvén, azokat katonai erővel el is fogatta Ez a’ 
terrorismus négy fölvonásbéli rémitő drámája mellynek 
fenék kárpitja megett egy polyticus tíz évi börtönnek 
iszonyodás teli kapui megnyíltának

Lássuk már, mi törvénytelenséggel bír a’ szeren­
csétlen ifjak elfogattatásuk, idézésük, védelmük, elíté­
lésük. Gyakran azzal vádolnak engem a’ T. K.K és 
R.R hogy nem keletről, mint a’ honnan kaczagányos 
eleink származtak, hanem nyugotrúl Franczia, vagy 
Angol Országból szedem az én új polytikai áiú czik 
jeimet; most azonban fogadom, egy cseppet sem fo­
gok meríteni sem a’ Seyne, sem a’ Themse vizéből, 
sem a két dicső Nemzetet Összekötő Canálisból, ha­
nem e’ könyvekből (a’ Táblán fekvő Törvény köny­
vekre mutatván) mellyekhez egyébb iránt is T. K.K. 

‘h'jiim?; *
iwwiite

takarít, ha használja a

T MAGGI húsleves-koczkát,
Egy koczka

'/. liter forró vízzel leöntve, rögtön 1 tányér kiváló levest ad.

melynek
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újabban az epeijf.si gór -zert. kath. papnevelő-intézet 
45 taggal jelentette be a Sárosvármegyei A lat- es 
Madátvédő Egyesületnél a Ligába va'ó belépését. 
A megyei Állat- és Madárvédő Egyesület a Sáros­
vármegyei Nőegylet árvaházának jelenlegi 21 lakóját 
is óhajtja a Ligába való belép -re telkeim. A Sáios- 
vármegyei Állat- és Madár védő Egyesület azon fel­
hívásait, melyekkel az egyes intézeteket az Orsz. ltj. 
Madárvédő Ligába való belépésre -zólította tel, minden 
tanintézet lelkesen fogadta és a legnagyobb buzgalom­
mal terjesztette es i-mertetette meg tanulói körében, 
mert ma mar minden emberbarát — tehát elsősorban 
a tanítói-kar — a társadalmi haladás, a nép széles 
rétegeinek nemesbülése érdekében szegődik a Madár­
védő Liga buzgó pártfogójává, mely Liga teljes hatását 
csak a jövőben fogja kifejteni Ennek konstatálásánál 
nem hallgathatjuk el, hogy Csupán a helybeli ág. h. ev. 
1 egyház elemi népiskolája polg. leányiskolája ¿átko­
zik el a helybeli Állat-és Madárvédő Egyesület nagy­
horderejű felszólításának meghallgatása elől. Minden 
nemes, közte az állatvédelem mostoha ügyét is párt­
fogoló (mint ezt a < Madarak- es Fák Napjára» vonat­
kozó rendeletével is fényesen igazolta) új tanfelügyelőnk 
jóakaratú figyt hnebe ajánljuk ezen abnormis esetet. (Bdt.)

A «X’xv-íxii'iixipi LJjs/igp» április 23-iki 
száma első helyen gr. Zichy Ágost új főudvarnagy 
arczképét közli. A többi képek érdekes sorozatát a 
magyar képzőművésznők kiállítása, az aigentinai hús­
termelés, az albániai lázadás, a bagdadi vasút, a Tessza 
operaházi premtérje, a húsvéti nagy football-verseny, 
a newyorki nagv tűzvész stb. adják meg. Szépít odaírni 
olvasmányok: Móricz Zsigmond novellája, Rákosi Viktor 
regénye, Kárpáti Aurél és Bállá Ignácz versei, Marcelle 
Tinayre francziából fordított regénye Egyéb közle­
mények: Alexander Btrnát tárczája a vándorösztöntől, 
június czikke, tárczaczikk a héttől s a rendes heti rovatok: 
Irodalom és művészet, sakkjáték stb A Vasárnapi Újság 
előfizetési áia negyedévre 5 kor, a Világkróniká-vhI 
együtt 6 kor. Megrendelhető a Vasárnapi Újság 
kiadóhivatalában (Budapest. IV. kei., Egyetem-utcza 4. 
szám). Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 kor. 
40 fillér.

— c*t i'oncl változások 111x1-
jtiM lló 1-jétöl. A nyári vasúti menetrend Eper­
jesre nézve a következő lényegesebb változásokat hozta:

Az Eperjes—budapesti vonalon: az eddig Eper­
jesről reggel 7 ó. 22 p.-kor induló vonat most 7 ó 
50 p-kor indul. A délutáni 3 ó. 55 p.-kor induló vonat 
most d. u. 4 ó. 18 p-k<t indul. Az esti 8 ó. 18 p.-kor 
induló vonat most már 6 ó. 50 p.-kot indul és Aboson 
Kassa felé 42 perczig várakozik. Az esti 9 ó. 50 p.-kor 
induló vonat most 10 ó. 25 p.-kor indul. Egy új vonat 
lett beillesztve, mely Eperjesről d. u. 3 ó. 28 p.-kor 
indul és Kassára 4 ó. 20 p.-kor érkezik.

A Budapest—Eperjesi vonalon-, az eddig Buda­
pestről 10 ó. 15 p.-kor induló esti vonat most 10 ó.

és R. Rnek az Avitae Constitutionis Compages ked­
véért olly szorossal! ragaszgodnak, egyedül ezekbül 
fogom szóról szóra bizonyítani, hogy a mi az ¡(jakkal 
történt A-tól Z-tig nem egyébb, hanem t: két ke­
gyetlen szavaknak: Önkény, és Törvénytelenség bor­
zasztó variatiója.

Az 1867 : 14 (fölolvasván ezen s több következő 
czikkeket is szólói szóra) az mondja: hogy a gonosz­
tévők a Vármegyék illető Tisztviselőjök által fogat- 
tassanak el. Az 1805:5. 6 §. a Felség sértésbeni 
idézés előtti elfogattatásokról szóllván, azt határozzál 
hogy ezek is a Törvény rendelet szerint történjenek. 
Mellyik All-Ispány, vagy Sz. Biró fogatta tehát el az 
ifjakat ? egyik sem. Maga a kir. Fiscus a vádió fél 
járt az Ország nyugalmát feldtilólag, mint egy nagy 
Profusz, fegyveresekkel körül vétetve egynéhány ifjakat 
elfogni, olly jámbor, olly szelíd ifjakat, kik közül az 
egyik Lovassy László, hallván miképpen atya’ házánál 
kerestetett, maga jelentette bé, és maga adta magát 
által. Habár a katonai erőveli elfogattatással ellenkező 
törvényeink, a mint azokat most fölolvasám, nem len­
nének is, méltán lehetne kérdezni, valyon miéit történt 
ez így. s melly békés polgári csend idejében? Felelet. 
Azért, mivel a villogó szuronyok közti elfogattatás 

25 p. kor indul és Eperjesre d. e. 9 ó. helyett már 
8 ó ¡4 p.-kor érkezik. Az eddig 6 ó. 25 p.-kor induló 
reggeli vonat most 6 ó. 45 p.-kor indul és Eperjesre 
1 ó. 14 p. helyett d. u 1 ó. 30 p.-kor érkezik. A reggel 
8 ó 10 p.-koi induló vonat most már 6 ó. 55 p.-kor 
indul és úgy, mint eddig, Eperjesre d u 5 o. 26 p.-kor 
éikezik. A d. 11 1 ó. 20 p.-kor induló vonat Eperjesre 
8 ó 5 p. helyett csak este 8 ó. 28 p.-kor érkezik Egy 
új vonat indul Budapestről 1 1 ó. 35 p.-kor este, mely 
Eperjesre d e. 11 ó. 57 p.-kor érkezik

Az Eperjes—Orlói vonalon: az eddig Eperjesiül 
reggel 6 ó. 35 p -kor induló vonat most csak 8 ó. 
20 p.-kor indul és Ollóra 8 ó. 25 p. helyett d. e. 9 ó. 
55 p.-kor érkezik. Az eddigi, d. 11. 1 ó. 24 p.-kor induló 
vonat most 1 ó. 37 p.-koi indul. Hétfőn, szerdán és 
szombaton egy új vonat van s Eperjesről este 8 ó. 
38 p-kor indul és Héthársra este 9 ó. 45 p.-kor érkezik.

Az Őrlő—Epetjest vonalon: az eddigi, Héthársról
6 ó. 10 p.-kor induló reggeli vonat most 6 ó. 30 p.-kor 
indul és Eperjesre d. e 7 ó. 9 p. helyett 7 ó. 35 p-kor 
érkezik. Az eddig Orlóiól reggel 8 ó. 55 p. kor induló vonat 
most 9 ó. 15 p-kor indul és Eperjesre d. e. 10 ó. 42 
p. helyett d. e. 10 ó. 5ü p.-kor érkezik. Az eddig 
Orlóró! d. u. 1 ó. 35 p.-kor induló vonat most 1 ó. 
40 p.-kor indul és Eperjesre d u. 3 ó. 25 p. helyett 
már 3 ó. 12 p.-kor étkezik. Az Ollóról eddig este
7 ó. 45 p.-kor induló vonat most este 8 ó.-kor indul 
és 9 ó 33 p. helyett esti 9 ó. 55 p.-kor étkezik Eper­
jesre. Egy új vonat indul minden hétfőn, szerdán és 
szombaton Héthársról este 10 ó. 30 p. kor és Eperjesre 
éjjel 11 ó. 33 p.-kor érkezik.

Az Epeijes—bárt fai vonalon : az eddig Eperjesről 
reggel 7 ó. 35 pj-kor induló vonat már 6 ó. 26 p.-kor 
indul és Bártfára d. e. 9 ó. 45 p helyett már reggel
8 ó. 20 p.-kot érkezik. Eddigi d u. 1 ó 28 p -kor induló 
vonat most 1 ó. 45 p.-kor indul és Bártfára d. u. 3 ó. 
35 p. hely, tt 3 ó 50 p.-kor érkezik. Egy új vonat indul 
július 1-jétől augusztus 31-ikéig Eperjestől d. u. 12 ó. 
5 p-kor és Bártfára 1 ó. 52 p.-kor érkezik.

A Bárt fa—Eperjesi vonalon: a Bártfáról eddig 
reggel 5 ó. 30 p.-kor induló vonat most 5 ó. 40 p.-kor 
indul és 7 ó. 7 p. helyett Eperjesre reggel 7 ó. 22 p.-kor 
érkezik. A d. u 1 ó. 20 p.-kor induló vonat most 2 ó. 
10 p.-kor indul és Epeijesre d. u. 3 ó. 30 p. helyett 4 ó. 
5 p.-kor étkezik. Az este 8 ó.-kor induló vonat most 
8 ó. 20 p.-kor indul és Epeijesre este 9 ó. 42 p. helyett 
10 ó. 5 p.-kor étkezik-. Új vonat indul július l-jétől 
augusztus 31-ikéig Bártfáról reggel 8 ó 50 p.-kor és 
Eperjesre d. e. 10 ó. 40 p-kor étkezik.

Szepesség felé induló vonatok: az eddig Epeijesről 
4 ó. 50 p.-kor induló reggeli vonat most 4 ó. 48 p. kor 
és Abosról 5 ó. 33 p. helyett már 5 ó. 19 p.-kor indul. 
Az eddig Eperjesről reggel 7 ó. 22 p.-kor induló vonat 
7 ó 50 p -kor indul és Abosra 7 ó. 53 p. helyett most 

a terrorismus pompájához tartozik, Törvénytelen vala 
ennél fogva az elfogattatás módja.

Az 1741 :26 az rendeli: hogy a Kir. Fiscus ke­
resett Levél bémutatásakor a' feladót is megnevezni 
tartozik. Az. 1805: 1 és 2. egy áltáljában azt mondja: 
hogy minden feladók megneveztessenek, s a névtelen 
feladások semmiképp se használtassanak. Megvolt é 
ennélfogva a' keresett Levél bényújtásakor a’ feladó 
nevezve? Koránt sem, sőt még akkor sem lön meg­
nevezve, midőn Lovassy István, Lovassy László atyja, 
azt többszöri folyamodásai által különössen sürgeti, s 
csak nem tökélletessen bébizonyitá, hogy Lopsánszky 
légyen a' hamis delator, a' mint ezt Ns Bihar Megye 
hivatalos közléséből tudjuk. Törvénytelen volt e’ sze­
rint a keresett Levél bémutatása is.

Jövünk már a védelem, s bíró- eljárás módjára, 
ezeket illetőleg így szóll Verbőczy 1:9. 1 és 4. §. 
«príma igitur nobilium Libertás est, quod nisi ordine 
judiciano condemnati fuerint, in eorum personis, vei 
quorumvis instantiam, vei clamores, aut precesnus quam, 
et per neminem desineri potest. Secunda Libertás, quod 
et ipse quoque Princeps noster ad simplicem querelam, 
et sinistram suggessionem alicujus, neminem eorum 
praeter viam iuris, et altéi a parte non audita in persona,
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8 ó. 22 p.-kor étkezik, és miután az eddig AboM(1;
7 ó. 59 p -kor induló reggeli vonat most már 7 o 45 
p-kor indul, ehhez a vonathoz Aboson c-ak Eper­
jesről már reggel 4 ó. 48 p. kor induló vonatni!, vai) 
csatlakozása. Az Epeijesről eddig d. e. 10 ó. 57 ,,(„
induló vonat most 11 ó -kor indul Abosra d. 1 j 5 
21 p. kor érkezik és Abosról d. u. 1 ó. 7 p. he y( U)a, 
d e 11 ó. 34 p.-kor indul tovább Szepesség t jj( 
vonat indul Epeijesről délben 12 ó. 17 p.-koi, 
Abosra 12 ó. 44 p.-kor érkezik és Aboson csatlal a/ 
Abosról a d. u. 12 ó. 54 p.-kor induló gyorsvonat!, Az 
Eperjesről eddig d. u. 3 ó. 55 p.-kor induló vonat :
3 ó. 28 p.-kor indul, Abosra étkezik d. u. 3 ó. 54 
és csatlakozik az Abosról d. u. 4 ó. 1 p.-kor induló 
vonathoz.

Szepesség felól érkező vonatok: Poprádról az .ÍJ.. 
reggel 6 ó. 33 p.-kor induló vonat most regg. (", 
35 ¡». kor indul és Abosia 8 ó. 34 p.-kor éikc/11, 
d. e. 11 ó. 30 p.-ig várni kell és az eddig már re^gt-ii
9 órai érkezés helyett csak d. e. 11 ó. 57 p.-kor érluzik 
Eperjesre. A Poprádról reggel 8 ó. 30 p.-kor induó 
vonat most 9 ó. 38 p-kor indul. Abosia délben 12 ó 
9 p.-kor érkezik, onnan d. 11. I ó. 8 p. kor indul ,-s 
Eperjesre d. u. 1 ó. 30 p.-kor érkezik. Aboson tehat 
1 órát várakozni kell. A Szepesség felől Abosra eddig 
este 8 ó. 48 p.-kor érkező vonat most este 7 ó. 57 
¡».-kor érkezik Abosra, onnan már este 8 ó. 2 p.-kot 
indul és este 8 ó. 28 p.-kor érkezik Epeijesre. A hétfőn, 
szerdán és szombaton Iglóról eddig reggel 4 ó. 40 p.-kor 
induló vonat most reggel 4 ó.-kor indul és Epeijesie 
reggeli 9 ó. helyett már 6 ó. 16 p.-kor érkezik.

A május 1-jétől érvénybe lépő menetrendet lapunk 
jövő számában fogjuk közölni teljes részletességgel

— Emésztési zxivarokat felnőtt 
gyomorbetegeknél és öregeknél elháiit az ötven 
évvel ezelőtt feltalált, s eredetileg a gyermektáplálásra 
hivatott Nestlé-tapeledel, mely a legtisztább alpesi tejet 
tartalmazza. E lehető legjobban emészthető tápeledel 
az orvosi praxisban, mint diétikum kipróbálva és 
ajánlva van. Próbadobozokat és ismertető iratokat 
ingyen küld a franczia-svájczi Nestlé-társaság (felnőttek 
szakosztálya): Wien, 1., Biberstrasse 11. Magyar levelezés 
Dobozonként 1 kor 80 fi'1.-ért minden gyógyszertárban 
és drogériában használati utasítással együtt kapható 
Óva intünk utánzatoktól, különösen a cacao-és mész- 
foszfát tartalmú tápszerektől, a mennyiben tudvalevő 
dolog, hogy azok székrekedést okoznak.

— «Bácskai nóták.» Ezen czímmel 
Révfy Géza országszerte ismert zeneszerzőnknek nyolez 
tjj dala jelent meg, énekhangra, könnyű zongorakisé- 
rettel. Ezen ízig-vérig magyar ritmusú, igen sikerült, 
dallamos és kedves dalok hamarosan nagy népszerű­
ségre számíthatnak. A szövegek írói: Gárdonyi Géza 
(«Annuska lelkem»), dr. Lampérth Géza («Nóta 
Zsuzsiról, aki Pestre ment», «Cigánynóta», «Kisbíró- 
nóta»), Lányi Viktor («Dunántúli bordal»), Molnár

vei rebus suis ordinaria auctoritate impedire, aut turbare 
potest. Ulászló 1. 10 czikk 2. §. ezt tartja: et quod 
regia Majestas, et Domini Praelati, et Barones nemineni 
Judicum compellant, vei adstringant in favorein alicuius 
consvetudinis, ac iuris Ordinem immutare, sen pertui" 
bare, az 1791: 12. pedig így szóll: «Forma iudiciorutn 
lege stabilita, aut stabiliendo auctoritate regia non 
immutabitur, séd secundum conditas hucusq, aut in 
futurum condendas leges, receptam regni consvetudinem 
iudicia------- celebrabuntur.» Meg volt e’ tehát ezen
1 örvények, és fundamentális Törvények következésé­
ben az Ordo indiciarius tartva? Meg volt e az altéra 
pars audita, az az megvolt e a' szabados védelem 
\ olt bizony a spanyol Inquisitioval vetélkedő proce­
dúra, titok, és ismét merő titok. A szabadon választott 
védelmező helyet egy fogadatlan minden tiltakozások 
ellenére is erőnek erejével oda tolakodott, a vádló 
ellenfél zsoldjában álló prókátor, a pauperum advo- 
catus, s illy szörnyű dolgok miként történhettek'" 
Úgy történték, hogy tetszett a’ Kormánynak az Ordo 
Judiciarius felforgatásával titkos, különös procedúr;.t 
rendelni, s a törvény szék a' fő törvény szék tetszett 
függetlenségéről elfelejtkezve, egy illy, akár most, akár 
elébb kiadott egyoldalú,de a’most idézett Törvények 

UHL MATH. virágüzlete
KASSA, Fö-utcza Sl. sz.

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-Stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Nyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Színházi koszorúk, csokrok, 
kosarak minden nagyságban és 
□ □□ árban. □□□

Gyászkoszorúk 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

□ □□ Kójjch árjegyzék ingyen és Irérmentve.

Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) 
4 kor.-tói feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-töl 
feljebb, vlrághagymák a legolcsóbb árban.

A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva

□ □ Süi-gönyezim: Ulil, Kassa. Dn Telefon (Interurban) 202



1911. — 17. sz. EPERJESI LAPOK 5. oldal,

g.-. . Novak Lajos a szerencsi (czukorgyár) Révfy 
\ tijteménye 2 kor. 50 fill.-ért kapható a 

Temesváron s minden zeneműkereskedésben.

1 ’ríiKtíK vrss emberek. Kádárné 
házas fiához a városba, ki ott szorgalmas 

,.| tattja el Családját. Kádárné, mint afféle 
,s vidéki asszony meg nem állja, hogy menyének 
i isba bele ne szóljon. «Attól félek — mondja 
—, hogy sokat használtok fel. A húsdrágaság 

héz megélhetés daczára mindig húsleves van 
Tötökön.» — «Soh’se féljen napamasszony — 

v nevetve a menyecske —, az a fő, hogy az
, rtse a módját Azzal, hogy Maggi készítményeit 
áen, melyek ma is csak oly olcsók, mint ezelőtt 

képes vagyok mindenkor jó és egészséges 
t tálalni s a mellett még pénzt, időt és munkát 

ta tok.» — «Bizony édes szülém — vág közbe a
Ilire — nézze csak meg a takarékkönyvemet: 

, n hónap, hogy ne tennénk félre!»

Az eperjesi állami tanító- 
n< ,képző-intézetben az 1912. tanévre a

•kező helyek töltetnek be: Ingyenes hely: 1. oszt. 3. 
II ,t. 5, III. oszt. 12, IV. oszt. 13; összesen 33. Fél- 
,i ,s hely (210 kor ): I. oszt. 6, II. oszt. 20, 111. oszt. 5, 
1\. oszt. 8; összesen 39. Egészdíjas hely (420 kor.): 
I — t. 5; összesen 5. Készpénzsegélyesek (160 kor.): 
1 >szt. —, II. oszt. 1, III. oszt. 5, IV. oszt. 2; összesen 8

vnélküli bejáró-hely: I oszt 16, II. oszt. 4, 111. oszt. 8, 
1\ oszt. 7; összesen 35. A II., III, IV. oszt, kedvez- 

nyeit elsősorban az intézetnek jelenlegi növendékei 
merhetik el. A felvétel feltételei: A folyamodó a mi­
niszterhez intézett s 1-koronás bélyeggel ellátott folyá­

sirányához a következő okmányokat csatolja: 1. Szú
: si bizonyítványt arról, hogy életének 14 ik évét 
töltötte. Ennél fiatalabb korengedélyért folyamod­

tunk. 2 Tiszti orvosi bizonyítványt arról, hogy a folya- 
i odó semmi olyan fogyatkozásban, fejletlenségben, 

vagy eltorzulásban nem szenved, a melyek a tanítással 
író nehéz foglalkozásban akadályoznák. A tiszti-orvosi 

bizonyítványnak részletesen kell tanúskodnia arról, hogy 
a folyamodó növendék teljesen egészséges, ép testi 
szeivezette! bír, s hogy különösen látási, hallási és 
beszélőorganuma hibátlan. 3. Hiteles községi bizonyít­
vány a szülők vagyoni állapotáról, kimutatva részletesen, 
hogy a szülök ingatlan bit tökük, üzletük, iparuk vagy 
hivataluk után s netán egyéb forrásokból mily összegű 
évi jövedelemre számíthatnak. 4. Községi vagy más 
egyél, hiteles bizonyítvány a családtagok számáról, ezek 
életkoráról és arról, hogy közülük hány van a családfő 
közvetlen gondozása alatt s hány van távol a szülei 
háztól, hány és mily mértékű neveltetési költséggel 
terheli még a családfentartót ? 5. Iskolai bizonyítványt 
arról, hogy a felső leány- (nép-) i ' Ma II., a polgári 
vagy felsőbb leány-iskola vagy gimnázium IV. osztályát 
jó sikerrel elvégezte. A ki most végzi ezeket az osz­
tályokat. az mellékelje az első félévről szóló értesítőt 
és a III. osztályról szóló bizonyítványát, s a IV. osztályról 
szóló bizonyítványát június 30-ikáig küldje be. A kik 
felsőnépiskolai tanulmány végzése alapján folyamod­
nak, felvételi vizsgálatot kell tenniök, a felvételi vizs­
gálat idejéről külön értesítést kapnak. Ugyancsak fel­
vételi (különbözeti) vizsgálatot kell tenniök azoknak az 
okleveles óvónőknek, felsőbb leányisk. VI. osztályát, 
vagy gimnázium VI. osztályát végzett tanulóknak, kik 
a tanítónőképző-intézet III osztályába rendes tanuló­

által olly nyilván kárhoztatott kir. rer.deletet követni. 
Törvénytelen volt tehát a procedúra, és ez okból szár­
mazott ítélet is. Midőn illy procedúránál fogva a há­
rom rendű személyeket: a vádló, Kir. Fiscus, a vé­
delmező pauperum advocatust, kormány nevezte bírá­
kat ugyan egy czélra titkos manipulatiót végbe vinni 
látom: akkor T. K. és R. akaratom ellenére jő az 
általunk itt Eperjesen is látott hites hasszónok 
(Bauchrendner) Alexander, ki a község' nagy bámu 
lására külső alakját, test állását, atez vonásait, szavát, 
csudálatossal! megváltoztattván, külömböző szerepeket 
játszott ugyan, s a tudatlanokat rövid időié el is 
ámította, de mind a' mellett is, ugyan azon egy, és 
egy Alexander volt.

De visszatérek a bírói önkény manifestumára. a 
törvénytelen procedúrából származott ítéletre. Ezen 
ítélet két ágazatra oszlik: tulajdonképp a bí«ói el­
járásra, avvagy procedúrára, és keresett bűnösség 
érdemére.

A bírói eljárásra nézve a kir. Tábla tulajdon ön 
bitorlott tetteire, mint törvényes consvetudora hivat­
kozni merészel De mit mond a Verbőczy 10. proló­
gusának czimje? azt mondja: Consvetudo, quae non 
est contra ius gentium naturale, positivum, prosumitur 
esse rationabilis. Továbbá: requiruntur Actus tót, et 
ita notorii, ut verosimiliter transiverit in notitiam populi. 
Kérdem hát, nem a természeti, nem a positivus jogokkal 
elleni dolog e'; valakit titokban, nem mondom fő, s 
ószág-vesztésre, de csak egy forintos követelésben is

nak óhajtják felvétetni magokat 6. A kik a folyó iskolai 
évben iskolába nem járnak, azok folyamodványuk­
hoz hatósági erkölcsi bizonyítványt is mellékeljenek. 
7. A folyamodónak hitelesen kell igazolnia, hogy má­
sodszor sikerrel be van oltva A felvett tanulókat az 
mtezet orvosa jelentkezésük alkalmával megvizsgálja 
és a felvétel csak akkor válik véglegessé, ha az illetőnek 
a tanítónői pályára való alkalmas voltát az intézeti 
orvos is megállapítja. A felvett tanulók zenei hallás 
szempontjából is megvizsgáltatnak, s a kinek nincs 
megtelelő zenei hallása, visszautasíttatik. A folyamod­
vány és mellékletek csak hatósági szegénységi bizo­
nyítvány alapján bélyegmentesek. A folyamodó lakó­
helye (megye, város, utcza. házszám) pontosan kiteendők. 
A folyamodványok május 1-jétől május 30-ikáig küld­
hetők be Dúzs Mária igazgató czímére.

— Megbízható gyóg,vkezek',s1 
Zavart emésztéssel ellátott egyének, kik étvágyhiány­
ban, felfúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen 
székelésben szenvednek, a Moll-jéle seidlttz-for hasz­
nálata által rövid idő múlva visszanyerik egészségüket. 
Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által 
Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki gyógyszertárakban 
jhatározottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyár 
elvényével és aláírásával.

Egy hölgy
ki egészséges bőrápolásra 
súlyt helyez, főleg a szeplö- 
ket el akarja tüntetni s 
szép, puha és lágy arezbört 
czéloz ápolásával, csakis 
Steckenpferd-

Lillomtejszappannal
(védjegy nádparipa) 

mo«akszik Bergmann& Co. 
Tetschen a E. ezégtöl. Da­
rabja 80 fill. Kajiható min­
den gyógyszertárban és 

drogéi iában.

— F'ölljorult postakocsi. Húsvét 
hétfőjén a Fő-utczán, Spira üzlete előtt, fölborult egy 
postakocsi, a melynek ülésén Hlavati János posta­
altiszt állott s azzal volt elfoglalva, hogy a kocsi te­
tején elhelyezett csomagokat szedte le. Egy ilyen 
csomagot a ló hátára ejtett, a mitől a ló megijedt s 
magával ragadta a kocsit. Hlavati már nem tudott 
az ülésről leugrani, mert a kocsi fölborult. Hlavati a 
kocsi alá esett oly szerencsétlenül, hogy bokában el­
törött a jobblába. A kórházban ápolják.

— A liólóstzoőíik réme, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer- Cimexln-iiA történtek próbák, be­
igazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. 
A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútoit, 
falat vagy festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos szer! Kapható: 
Löcherer Gyula gyógy szét tárában Bárt fan és Pálesch 
Árpád drogériájában Eperjesen.

— X'eni Kell nyomdafestéK. 
Arról a mélyreható találmányról értesülünk, a mely 
az újság- és könyvnyomtatás terén valóságos forra­
dalmat van hivatva előidézni. Ebből a találmányból 
immár valóság lett s a mint egy angol lap Írja, ma­
holnap már abban a helyzetben leszünk, hogy az 
újság- és könyv nyomtatásnál a nyomdafestéket teljesen 

keresni? nem ellenkezik-e’valaki bizodalom választotta 
ügyvédétől megfosztatni, s az ellentél' fizetéses embere 
által védelmeztetni ? Továbbá kérdem, micsoda notitiája 
lehetett a' populusnak ollyan Actusok felöl, mellyek 
éppen titokban követtetnek el? Ki tud nékem p. o. e 
teremben az 1811. felségsértésrőli esetekről, mellyekre 
szintén ez ítélet hivatkozik, csak egy szót is mondani 
(a’ szónok megáll, feleletet várván, mély bámulás, és 
hallgatás után folytatja). Úgy látom senki semmit sem 
tud, megvallom, magam sem tudok. Ha tehát illy a’ 
törvényes feltételekkel szűkölködő consvetudora, illy 
abususra lehet utalni, bátran merem állítani, lehet a 
gonosz tévőnek is hivatkozni, hogy ő a bűn elköve­
tése ususában volt. Törvénytelen volt ennél fogva a 
procedúra, s az okból következett Ítélet is. Egyébb 
iránt mit mondjak még gondolatom tömegéből a titok 
felől? Azt mondom T. K. és R. csak a roszaság, csak 
a' vétek keresi a titok fekete leplét, valamint az igazság 
a tiszta napfényt, és ezen axiómát, ezen örök igazságot, 
nincs Fejedelem, nincs Minister, nincs Bíróság, nincs 
Elnök, a’ ki megczáfolhassa, a’ ki ennek erős hiedel­
mét az egyszeri szívből kiirthassa.

A kir. Tábla által felállított veszedelmes első tör­
vénytelen elv ez: valami Társaság, vagy Cassino tag­
jának lenni vétek. Ha ez így van, elég, az embereket 
egymástól el kell szigetelni; mert ha kiki közülünk 
egy egy puszta szigetre számkivetve nem lészen, ter­
mészeti ösztönénél fogva, csak ugyan a társas élet felé 
fog vonzódni, és így már ez által is némileg a' Felség­

mellőzni fogjuk. A feltalálót, mint már annyiszor, 
ezúttal is véletlen vezette rá a zseniális újításra, a 
villamossággal való kísérletezés közben egy pénz­
darab gurult arra a nedves papírlapra, a mely papír­
lapon egy pillantás alatt pompás másolata tűnt föl a 
kóbor pénzdarabnak. Ez a tüneményes véletlen adta 
a föltalálónak az eszmét, hogy a nyomdafestéket ki­
küszöbölje a használatból s hirlapnyomásnál kizárólag 
a villamosság erejét vegye igénybe. Teljes tíz esz­
tendőn át folytatta kísérletezését s mintegy két évvel 
ezelőtt sikerült neki az első könyvet nyomdafesték 
nélkül előállíttatni. Hogy azonban a nedves papirost 
is nélkülözhetővé tegye, tovább kísérletezett a talál­
mánynyal, míg a napokban teljes sikerrel fejezhette 
be a hosszas tanulmányokat és a nagy jövő előtt 
álló eljárást szabadalmakkal biztosíthatta magának. A 
legújabb találmány már nem nedves papirost használ, 
hanem száraz, vegyi keverékkel impregnált papirost, 
a mely vegyi preparátum már a papírgyártás alatt 
kerül a papír anyagába. Az új eljárás szerint a 
nyomdai gépből eltűnik az a henger, a mely festékkel 
keni be a betűket s így a nyomdáknak ez a tisztá­
talan és sok gondot okozó szerszáma ki fog kerülni 
a forgalomból és használatból. A találmány lényege 
pedig abban áll, hogy a papírlapok a gépben oly 
fémlapokon futnak keresztül, a melyek villamos 
árammal érintkeznek s így a betűk, a szerint, a mint 
a papíranyag egyik vagy másik vegyi anyaggal van 
preparálva, a szivárvány minden színében tűnnek elő 
s szolgáltatják az újság, könyv vagy nyomtatvány 
szövegét vagy rajzát. Az új eljárás szerint pompás 
színnyomatú illusztrácziók is készülhetnek, a nélkül, 
hogy a hosszadalmas és költséges festékpróbák szük­
ségesek volnának. Hogyha még megemlítjük, hogy 
az ismertetett találmány szerint az új eljárás sokkal 
egyszerűbb, gazdaságosabb, mert sok munkaerőt 
feleslegessé tesz s hogy a nyomdák egészségügyi 
viszonyait alaposan meg fogja javítani, akkor tisztában 
lehetünk azzal, hogy az angol találmány hamarosan 
meg fogja kezdeni világhódító körútját a czivilizált 
népeknek nem csekély örömére és megelégedésére.

— »"500 Korona, különféle pénzt tartal­
mazó sárga bőrpénztárczáját vesztette el Kahanyecz 
József szűrszabó.

SZÍNHÁZ.
Ötödfél havi pihenés után újból megnyíltak városi 

színházunk kapúi, hogy másfél hónapon át nemes 
szórakozáshoz jusson közönségünk, a mely hű pár­
tolója az igaz művészetnek. Színtársulatunk a régi; 
egyetlen személyi változás sem történt benne, mióta 
utoljára láttuk. Nem kell bemutatnunk közönségünknek, 
melynek jó véleménye már a múlt idényben kialakult 
a társulat felől.

Bemutató-előadásul ápr 19-ikén Willner és Bo- 
dánszky, illetve Lehár Ferencz 'regényes operettejét 
választották, melyet telt ház nézett végig. Az est 
Feledi Boriska (Körösházy Ilona) estéje volt, kit 
közönségünk lelkesen ünnepelt. Szép sikere volt 
Solti Vilmának (Zórika), kit tisztelői virágcsokorral 
leptek meg első fellépése alkalmával, s Fátyol Heddy- 
nek (Jolán), a ki temperamentumos játékával sok 

sértés bűnébe keveredhetik, vagy pedig már mind­
nyájunkat, a kik többnyire egy vagy más Egyesület’ 
tagjai vagyunk, tömegben el kell fogatni, mint hogy 
pedig a czélra elegendő börtönök nincsenek, legjobb 
lesz, a Cassinokat tömlöczökké változtatni.

Második absurdus elv az: «non absque indultu 
modo», az az, M. Országon minden Társágos Egye­
sületnek létesítésére előleges engedelmet kérni, 's nyerni 
kell, hát ez,Törvénykönyvünk’mellyik lapján van írva? 
nem tudom, tán egy általunk esmeretlen kiadásban, 
melly az Orosz Autokratok, vagy Constantinápolyi 
Nagy Úr Typographiájában készült.

Továbbá ismét az mondatik: «vei e respecta poly- 
ticae tendentia legibus patriis, coeteroquin damnatae». 
Itt csak sajnálom azt, hogy a damnans Törvény-Czikk 
megint nincs megnevezve. Hidjék-el a T. K. és R. 
miólta az ítélet kezemhez került, éjjel nappal kerestem 
e' Czikket, de hasztalan, s így azt kell hinnem, megint 
csak a Muska, vagy Török kiadásban föltalálható. 
Hát osztán a Polytica tendentia vétkes e ? holott 
municipalis, s képviselői rendszerünknél fogva, a poly­
tica a' magyar Ns. embernek mindennapi kenyere, 
szokott mestersége, s így engem, s barátimat azonnal 
rögtön csak el kell fogatni; mert mi — megvallom, 
s önkényt adom fel magamat, valahányszor pipaszónál 
öszvejövünk, többnyire az átkozott polyticáról beszél­
getünk, ’s a’ Nemzetek, s fejedelmek állapotját, — igaz 
az utóbbiakat egész tisztelettel, — annak rendje szerént 
meghánjuk, megvetjük s megrostáljuk. (Vége köv.)
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tisztelőt szerzett. Székely Gyula Józsi czigány szere­
pében nagyon tetszett közönségünknek. Énekével, 
játékával sok tapsot aratott Gáspár Jenő, mióta 
utoljára láttuk, mintha erősbödött volna. Az est 
sikeréből oroszlánrész az öve. Solti Ernő szépen 
énekelt, de csak énekelt Gáspárné, Lebeda, Márkus, 
bár kisebb szerepekben, jók voltak Nem hagyhatjuk 
megemlítés nélkül, hogy a színpad megvilágítása 
az új berendezés folytán határozottan elsőrangú, 
a mi a színpad jeles elektrotechnikusának, Waldmann 
Józsefnek az érdeme

Csüiéttok n megismételték az előadást.
lenieken «A nászinduló», Bataille négyfelv.színműve 

került színre. Ez estén üdvözölhette közönségünk újra 
«kedvenezét», Markovits Margitot, kit szűnni nem 
akaró taps fogadott szinrelépte alkalmával. Játéka 
Grace de Plessans szerepében, a tőle megszokott 
művészi játék volt, melylyel a kevés szánni közönsé­
get teljesen magával ragadta. Partnerei, Ernyei iRoger 
Lechatelier' és Szőts iCiaude Morillot), sokban hozzá­
járultak az est sikeréhez. Mióta utoljára láttuk, hatá­
rozottan erősbödtek. Tombor Olgát is szívesen láttuk 
a színpadon, a ki Suzanne Lechatelier szerepét igen 
helyesen interpretálta

Szombaton «A kis lord» itt először került színre. 
Az első előadásról — lapzárta miatt — a jövő 
számunkban emlékezünk meg.

IRODALOM.
«.X Ixt” yxii' I "¡¿»’yt'lö.» Gr. Tisza István 

és Herczeg Ferencz kitűnő folyóirata már valósággal 
átment a köztudatba és a legszélesebb körű érdeklődést 
vívta ki magának A magyar társadalom ez eleven és 
haiczos folyóiratának most jelent meg nyolczad’k száma, 
a mely változatosságban vetekszik a Magyar Figyelő 
előbbi számaival. Érdekes czikket találunk benne 
szemlélő tollából a szalon-sz< czialistákról, a kik bizonyos 
okokból kulturaellenes elvnek szolgálatába szegődtek. 
Réz Mihály «Avult ideák» czímmel alapos tanulmányt 
ír a nemzeti és a nemzetközi ideákról I.egifj. Szász 
Károly fiatalkori naplójának közlését, a mely érdekes 
dokumentumokban gazdag. Kisbán Miklós, a kitűnő 
tehetségű író, «A Császár titka» czímmel művészi no­
vellát írt. Sebestyén Károly tartalmas kritikai tanul­
mányában, a melynek czíme «Regények é- regényírók», 
Mikszáth Kálmán, Rákosi Viktor és Tormay Cz< czile 
regényeitől ír, Ambrus Zoltán pedig a Színház rovatban 
«A falu a színházban» czímmel ír magvas és szép 
tanulmányt. A Följegyzések rovata különösen gazdag, 
érdekes és eleven. A Magyar Figyelő előfizetési ára 
negyedévre 6 kor., félévre 12 kor. Mutatványszámot 
kérésre ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI, 
Andrássy-út 10.

-V magyar közjog»- tankönyve. 
Dr. Ei'ttevényi Nagy Olivér kassai kir. állami jogaka­
démiai tanárnak magyar közjogi tankönyve, mely hat 
évvel ezelőtt jelent meg elsír kiadásában, röviddel ezelőtt 
második kiadásában hagyta el a sajtót. Közjogi iro­
dalmunkban a különféle jogi vizsgálatokra készülőknek 
alig van alkalmuk olyan tankönyvet találniok, a mely 
lehetőleg tömören és a tanulást in< gnehezítő sok apró­
lékos jegyzet nélkül ad|a a közjog egész anyagát. 
Eöttevényi, a ki közjogi irodalmunknak régi szorgalmas 
munkása, ezt a czélt tűzte maga elé és azt szépen 
meg is oldotta. Összesen 367 oldalra terjedő tanköny- 
véoen — melynek bolti ára 9 kor. 20 fill. — a magyar 
közjog egész anyagát tömör stílusban, erős hazafias 
érzéssel dolgozta fel s minden kérdés elbírálásánál 
annak történeti hátteret is kellőleg kidomborítja. Alap­
elve, melyet közjogunk minden intézményének a meg­
vitatásánál követ, az, hogy minden jognak forrása a 
nemzet s közhatalmuk minden tényezőjének csak annyi 
joga van, a mennyit a nemzet reáruházott. A munkában 
az utóbbi évek új közjogi vonatkozású tői vényei kivétel 
nélkül feldolgozásra találtak. Az igen áttekinthetően
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meg. Előfizetési ára: egész évre 14 kor. 
egyes 
a

megírt tankönyv, melyet nemc-ak a különböző jogi 
vizsgálatokra készülők, hanem a magyar közjog iránt 
érdeklődők általában is haszonnal forgathatnak, Vitéz A. 
kiadásában jelent meg Kassán s minden könyvkeres­
kedésben kapható.

Az «Aurorrt» művészi új köntösben, hetilap 
tonnában e hó 8-ikán, szombaton jelent meg először. 
Az új számban Bölöni György, Vedres Márkot, a 
Firenzében élő és nálunk alig ismert kiváló magyar 
szobrászt ismerteti, művészetét számos reprodukczióval 
is magyarázva. Molnár Géza a magyar zenéről, Bálint 
Lajos a «Vízkereszt» Nemzeti Színházi rendezéséről, 
Mohácsi Jenő az ősi magyar ritmusról, Hevesi Sándor 
a «Vízkereszt» korhű zenéjéről írnak tartalmas tanul­
mányokat. Novellát Kaffka Margittól és Relle Páltól, 
verset Kosztolányi Dezsőtől közöl az Aurora negyedik 
száma. A lapnak ehhez a tészéhez érdekes, képekkel 
tarkított, aktuális <A hét» czímű, valamint «Szemle» 
lovat c-atlakoznak. Utóbbiban Balázs Béla, Kosa Miklós, 
Kosztolányi Dezső, Kovács Sándor, Szabolcsi Lajos 
és Zágon Géza Vilmos neveit találjuk. Lapszemle és 
Közgazdasági rovat egészítik ki a tartalmas számot, 
a melyhez Bíró Mihály rajzolt új, artiszt'kus fedőlapot. 
Az e heti (5-ik) számában Relle Pál kezdi meg érdekes 
városesztétikai czikksorozatát, «Budapest revízióját», 
melyet számos eredeti toilrajz tarkít. Bölöni György 
írásban és képben mutatja be a fiatal magy ar festőgárda 
egyik igen érdekes alakját, Berény Róbertét, Novellát 
Nagy Lajos írt «Az utolsó gyalázat» czímmel, verseket 
Lesznai Anna, Mohácsi Jenő és Láng Jenő. A gazdagon 
illusztrált «A hét» czímű rovatban ötletes glosszák 
szólnak az elmúlt hét eseményeiről, a Szemle rovat 
művészi eseményekről számol be. Nem hiányozik az 
eleven Lapszemle és a Közgazdaság rovat sem, mely 
különösen érdekes és hetilapoknál szokatlanul alapos 
czikkeket tartalmaz. Az Aurora, Cserna /Xndor szer­
kesztésében, ezentúl minden hét szombatján jelenik 

., félévre 7 kor., 
szám ára 30 fillér Mutatványszámot kívánatra 

kiadóhivatal isiid. (V., Visegrádi-utcza 3.)

TESTEDZÉS
I ^xilxLii-iiíg A-i. K. A. C—E. T. V. E. 3:1. 

Húsvét első napján mérkőzött a két rivális csapat. 
A mérkőzés helye Kassa, a K. A. C. pályája. Kezdete 
d. u. 3 óra. Felállás után E. T. V. E. támad, de csatár­
sora tehetetlen a háló előtt, majd K. A. C. kerül offen- 
zivába s változatos játék után jobbszélsőjének be- 
centerezett labdáját a szél a hálóba viszi. Újra fel­
állás után E. T. V.E. csapata igyekszik kiegyenlíteni 
a kapott gólt, de támadása nem jár sikerrel, sőt 15-ik 
perezben a 16. vonalról büntető rúgást ítél E. T. V. E. 
ellen a bíró, melyet a K A C. középcsatára góllá ér­
tékesít. E. T. V. E csapata erre erősebb tempót diktál 
s K. A.C. csapatát saját térfelére utasítja s négy 
pereznyi heves ostrom után Wttnsch Kálmán egy 
védhetetlen gólt lő a K. A. C. kapujába. Ezután a 
félidő végéig E. T. V. E. állandóan támad, de sarok­
rúgásoknál több eredményt nem ér el, sőt a játék

•-

vége felé E.T. V. E. kapusa egy kivédett labdát 1. 
jába ejt. Félidei 3:1 K. A. C. javára. Korner-aránv :~ 
E. T. V. E. javára. A második félidőben újabb g.'.: 
esik, bár E. T. V. E. erősen ostromolja K. A.C. ka: . 
a mit a korner-arány a legjobban igazol, mely t 
félidőben is 4: 1 E. T. V. E. javára. Az ősz óta • 
rétién csapatunk elvesztett oly mérkőzést, na 
reálisan nem veszthetett volna el. Reálisan, mono .¡\ 
mert nem lehet reális mérkőzésről szó akkor, mi 
Czapek Ödön, a bíró biztatja az egyik csapatot a 
játék hevében, a mit E. T. V. E. játékosai bizony :. 
is fognak, mert úgy halljuk, hogy az egylet jelen:, -t 
tesz ez ügyről a szövetségnek.

heteden 
dalán ál 
oldalon 
szekér i 
gyaláso 
az út k< 
az einbc 
aráfiy'a: 
képezd«

A Ivákiicziserlcg- Iíííi'ximxí,
K. A. C. választmánya végleg döntött a Rákérczi s<-... 
örökös vándordíj ügyében. E szerint a vándordíjra 
csakis a Rákóczi vármegyék — 19 vármegye térnie 
tén — lévő és a Magyar Labdarúgó Szövetség 
kötelékében álló sportegyesületek nevezhetnek. ,\ 
serleg-mérkőzéseket a «Rákóczi-serleg Bizottsága» 
fogja vezetni s a serleg is, — amely Kassa város 
örökös tulajdona, — a bizottság állandó felügyeli te 
alatt marad. Az egyfordulós mérkőzés győztes 
csapata a Rákóczi előnevet fogja kapni s a díszok­
levélen kívül a csapat minden játékosa egy ezüst 
nagy-érmet. A második helyezetbe jutott csapat 
pedig kis bronz érmet kap. Nevezési díj 10 korona

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Tekintetes Szerkesztőség 1
Tisztelettel kérem, szíveskedjék alábbiakban leírt 

kérelmet becses lapjában alkalomadtán közölni
«Tapasztalati tény, hogy hatóságoknál tett sze­

mélyes feljelentés, vagy kérelem nem igen szokott 
sikerrel történni. A ki figyelemmel kiséri az utakon 
és utczákon történő forgalom lebonyolítását, látni 
fogja, hogy derék rendőreink csakugyan rá rászólanak 
effy-eííy lassú ügetésben a sima aszfalton végiggör­
dülő téglásszekér kocsisára (mert ez már terhénél 
fogva nem igen lépheti túl a gyorshajtást korlátozó 
rendeletet), de a mi a Lefordulást az utczakereszte- 
zéseknél illeti, arra már nem ügyel fel senki. Min- 
denik ott hajt, a hol rövidebb és neki jobban esik. 
A m. kir. belügyminisztérium 57,000—1910. sz alatt 
kiadott egy szigorú rendeletet a gépjárművek for­
galmára, melyben köteleztetik minden gépjárművezető 
az V. fejezet 45 §-ában, hogy «jobbra a külső ívben, 
balra a belső ívben kell hajtani». Természetes, hogy 
minden gépjárművel kapcsolatos bajnak előidézője min­
denkor a gépjármű vezetője lesz, mert ha az betartja 
a szabályt és a lófogatú és egyéb járművek azonban 
mindenik ott hajt, a hol neki kényelmesebb, befor- 
dulásnál balra éppen a járda mellett találkozhatik, a 
lovak ijedeznek, legtöbb esetben keresztbe lesznek 
terelve ügyetlen vezetőjük által és a gépjármű vezető­
jének szerencséje, ha baj történik és nem rajta verik 
el a port, vagy gépje rovására akadályozza azt meg. 
Ha nagy ívben, szabályellenesen tér ki, úgy a szabály- 
íendelet értelmében büntetendő. De nemcsal 
egyedüli baj. Naponta 
gazda, illetőleg kocsis 
vezető, ezt észrevéve, a 
figyelmeztető kürtölést 
nem kerül elő a kocsis 
járművezető a felelős -

A Konstantin-utcza, 
nek úttestére a nap, a magas házak miatt nem süthet, 
tehát mindig legkésőbben száradhat csak ki, egyúttal 
a mindenfele elhelyezett vízvezetéki cső lerakása miatt 
oly istentelen karban van, különösen a törvényszék 
előtti szakaszán, hogy ott a közlekedés majdnem le-

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk

k ez az 
látni itt-ott az utczán állam 
nélkül lovakat, a gépjármű­
szabályrendelet értelmében 

használ, többnyire azonban 
és baj esetén ismét a gép- 

— hibáján kívül is.
mint olyan szűk köz, mely-

( ödő)
Köhögés, szám ár köhögés, in­
fluenza és a légzőszerven bajainál 
az orvosi kar kiváló eredménnyel

ED
W R L2 Ü

SIR01AN „I' >che- t \rj em< * ize » > kiva ■ h .tű-a 
«•“¡■reá gyógyszertárái• an «odeti SÍRŐLIX .Rocké" 

ro ottan iita-it-u k vissza ni nden pótkészitménvt.

alkalmazza a

&hecc"ta 
elvűin szívesen veszik 
•snma.'oliíst kérjünk és b«tib»

F. Hoífmann-La Roche Co. — Basel (Schweiz) Grenzach (Baden)

akkor a 
a sáros 
tennék, 
csak bi 
Rózsa-t 

Ezt 
volna a 
forgalo 
útvonal 
ezer isi

Feli 
kednéti 
némi l 
gépjárr 
valami, 
nyékét 
sth. dől 
már, 1 
kereke 
tanulói 
inig tr 
ki, mel 
Mindéi 
tanítás: 
lebony 
tartásé
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eu labdát háló- 
»rner-.irány 5; 1 
1 újabb gól nem 
K. A. C. kapuját 
¡zo’, mely ezen 
z ősz óta ve- 
kőzé-t. melyet 
h^n, mondjuk, 
i akkor, midőn 
>”>< csapatot a 
fcai bizonyítani 
tgylet jelentést

i i I'; i*s; i.

v indi>r«j:jra
Jgye terüle-

g Bizottsága» 
Kassa város 

d•'> felügyelete 
kőzés győztes 
ni s a díszok-

iutott csapat 
di 10 korona

EBÖL.’

[bbiakban leirt
i közölni 
knál tett sze-
I igen szokott 
jen az utakon 
politását, látni 
I rá rászólanak 
tón vt’giggör- 
pnár terhénél 
fást korlátozó 
htczakereszte- 
I - . Min- 
[ jobban esik. 

1910. sz alatt 
jármüvek for- 
jÉpjármüvezető 
a külső ívben, 

1 szetes, hogy 
Sói 1 je tnin- 
ha az betartja 
i: vek azonban 
e- : . befor- 
Üá kozhatik, a 
> ■ lesznek
Jármű vezető­
rí rajta verik 
ózza azt meg. 
így a szabály- 
tmcsak ez az 
utczán állani 
a gépiármü- 

t értelmében 
tirc azonban 
ismét a gép-

t

k köz. mely­
nem süthet, 

k kg egyúttal 
erakása miatt 

törvényszék 
majdnem le- 

jsséget a Szeré.

• en gyengébb jármüveknek, mert az egyik ol-
illandóan lisztes társzekerek rakodnak, a másik 

>n a törvényszék számára fát fuvarozó 2—3 
r úgy, hogy csak hosszasabb diplomatikai tár- 

. I>ok után nyerhet az ember annyi tért, hogy
• közepén levő 30 cm. mély lyukakba behajthat 
:nber. Különben is ez az utcza az, melyen óriási

,t.» a közlekedés. Gimnázium, zárda, tanítónő­
dé néhanapján, különösen ha 2 — 3-as sorokban, 

onstrative vonulnak a tanulók a templomba és 
a járda egész szélességét testületileg elfoglalják, 

kos úttesten meg fent leirt üzleti rakodások tör- 
k. akkor a tábori lakó, ha sietős az útja, menjen 

I; biztosság kedvéért — a patikába például — a 
-r-utczán vagy a Vásártéren át a városba.
í zt a hírhedt Konstantin-utczát elsősorban kellett 

■ia aszfaltozni a megyeházig legalább, akkor a nagy 
alom mellett, tisztábban is lehetne tartani azt az 

í alat, a hol naponta egyszer-kétszer körülbelül 
i iskolás-gyermek halad.
[■'elkérjük az illető hatóságokat egyúttal, szives- 
lnének odahatni, hogy az iskolába járó gyerekek 

■mi felvilágosításban részesüljenek arról, hogy a 
.unni nem pusztán az ő mulattatásukra szánt 

vaianti, és, hogy az esetleg beláthatatlan következrné- 
yeket vonhat maga után, ha követ, kalapot, drótot 

stb. dobnak a haladó motorkerékpárba. Sőt előfordult 
■ <r. hogy üvegcserépdarabokat dobott a inotor- 

,< iekem alá gimnáziumi tanuló is. Kedvelt sportja a 
tanulóknak, a motor útjába állva, addig ugrálni előtte, 
míg majdnem eléri a gép, és sokszor nem vehető 
.1. melyik oldalra fog kitérni, így elgázolást is okozhat. 
Mindennek egy kis komoly figyelmeztetéssel és ki­
tanítással lehetne elejét venni, úgy a forgalom biztos 
lebonyolítására, mint az utczán szükséges illem fenn­
tartására. Tisztelettel gépjármű vezetője.*

BAKTÉRIUMMENTES
természetes Ásványvíz.

ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hurutjainál, 
húgykő- és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-szervek 

hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyuk.
Orvosilag; ajánlva. “WC

Főlerakat: Bein billión czégnél, Eperjes.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dvortsák Győző Kósch Árpád.

— NY117FTBK.

Vesebajoknál, húgyhólyag-bánta!- 
inaknál, köszvénynél, ezukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór- és Lithiuin-tartalmu 

gyógyforrás

kittlnő sikerrel használtatik. 

Kiváló óvszer a vörhenynél 
(scarlatina) fellépő vesebántalmaknal.

Húgyhajtő hatású. 
Kellemes izfi.

Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta.
Állandó összetételű.jjjXlOR

Különösen oly egyéneknek aján 
latos,akik ülő életmódjuk folytan 
aranyeres bántalmakban.Jiasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagv hügysavas lerako­
dásokban. veschomok és vese­
kövek képződésében szenvednek _

Elsőrangú gyjóg^viz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen: 

. 32 fillér.
>
»

literes palaczk .
» »
» »

•/. 1
I

41/

f\,7. üres
a következő árakon vétetnek vissza: 

>/, literes palaczk . . 6 fillér
•, » » . . . « •

.......................................9 -
Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

. . 40

. . 48
tiszta és eredeti Salvator-palaczkok

Lócsei-út sz.

ház, nagy kerttel
együtt, szabad kézből eladó.
Bővebbet dr. Weiszer Emil ügyvéd- vagy 

Spanner Róbertnénál, Eperjesen.

—*7“> A I 0^'11 i <<*-

az Eperjesi jéggyár-szövetkezetnek 
1911. május hó 9-ikén cl. u. 3 órakor 
Eperjes szab. kir. város tanácstermében tartandó 

I. évi rendes közgyűlésére.
'I'íii-jtry'SiíOS'ozíit:

1. Közgyűlési jegyző és két jegyzőkönyv­
hitelesítő választása.

2. Az igazgatóság jelentése és a mérleg 
előterjesztése.

3. Felügyelő-bizottsági jelentés.
4. Határozat a kimutatott maradvány fel­

használása iránt.
5. Az alapszabályok 22. §-a értelmében eset­

leg beadott indítványok tárgyalása (ha az indít­
vány a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet 
igazgatóságánál bejelentetett).

Eperjes, 1911. április 21.
/>r. S-Jchlo János, 

közgyük si elnök.

Haltenberger Béla 
kassai ruhafestö-. vegyitisztító- és gözmosógyára 

felvételi üzlete 
Eperjesen, Fö-utcza 23. sz. a. 
nyílt meg. ■■ Ruhafestést, vegytisztitást 
és gözmosást a legszebben és leggyor­

sabban eszközöl.

1572—1911. tkvi szám.

A felszámolás alatt álló

EPERJESI NÉPBANK

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Stegena Jánosm végrehajtatónak /n art 
y zse/ végrehajtást szenvedő elleni 92 kor. 30 fiíl. tőkekövetelés 
és jár. végrehajtá i ügyében az eperjesi kir. tői vényszék és 
járásbíróság területén levő * s Eperjesen fekvő

az eperjesi 650. sz. tjkvben I. 1. sor-, 1124. hr sz. alatt 
fogalt fi 15 szerint Pocsatkó József nevén álló 257 ói. sz. 
ház jutalékára 603 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi h
‘t'i-ikén dílelétti t<> tfrak.r a kir. törvényszék árverelő-helyisé- 
gében megtartandó nyilvános árverésen a Vh novella 25. és 
26. §§-ai értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 60 korona 
30 fillért készpénzben vagv óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, s bánatpénzt a Vh. n. 25. >-a értelmé­
ben kiegészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen. 1911. inárczius 11.

kir. tvsz. bíró.

1911. május hó 18-ikán d. u. 3 ónkor 
Eperjes szab. kir. város tanácstermében lóg 
megtartatni, melyre a t. részvényesek és be­
tevők ezennel tiszteletteljesen meghivatnak 
azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 19-ik 
jj-ának második bekezdése értelmében a meghatal­
mazott részvényes meghatai utazójának jogait a köz­
gyűlésen csak akkor gyakorolhatja, ha az illető a köz­
gyűlésre szóló írásbeli meghatalmazását a közgyűlés 
előtti nap déli 12 órájáig a felszámoló-bizottságnál 
letéteményezi.

A tanácskozás :
1. Leköszönés folytán egy felügyelőbizott­

sági tag választása.
2. Netáni indítványok.
Eperjes. 1911. április hó 18-ikán.

A felszámoló-bizottság.

A kiadmány hiteléül : Klem fíela kir. t. tkvvezető.

II.
KAI^ER-féle

■ MELL-KARAMELLÁKAT
a három fenyővel. □ □ □

■w- x-x /'x Z"X közjegyzőileg hiteles 119 1 bizonyítvány orvo- 
soktól és magánosok­

tól igazolják a biztos sikert.

Csomagok ára 20 és 40 fillér, doboz <50 fillér.

Kapható: Korn Vilmos gyógyszertárában, Scholze 
Alfréd ezukrászdájában és Lefkovits Emil kereske­

désében, Eperjesen.

rekedtség, hurut és nyalkasodás, gírcs és hök- 
hurut ellen, mint

□ □□

A

Czukrász- és kávéház-üzlet áthelyezése.

ŰU-

-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
ezukrászdai és kávéházi helyiségemet a Fő-utcza 28. szám alatti házból 

sl Hózsa-utcza 2. sz. 
újonnan épült és fényesen berendezett saját házamba tettem át.

Czukrászdámban naponta kétszer kapható mindenféle friss 
sütemény, reggea- és ozsonna-lcó-vé, tea és mindazon czikkek, 
melyek egy modern ezukrászdában feltalálhatok. Lakodalmi torták s más 
ünnepi ajándékok. ......... , , ,

Tekintve, hogy ezukrászdai helyiségemet a kávéháztól elkülönítettem, abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy abban családok és hölgyek is megjelen­
hetnek s magukat kellemesen érezhetik. A kávéházban tekcasztaloK 
állnak rendelkezésre.

Bármily megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek s házhoz szállít­
tatnak jutányos árak mellett.

Magamat és üzletemet a nagyérd. 
közönség szives pártfogásba ajánlva, 
vagyok :: :: " kiváló tisztelettel

MAGUTH MIKLÓS
:: czukrász ós kávéháztulajdonos. ::

S' fi?
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Árverési hirietmény kivonata.
A kisszebeni királyi járásbíróság, mint tkvi hatóság dr. 

Forgács Samu kisszebeni ugyvéd által képviselt Noviszedlák 
Pál szépréti lakos végrehajtatónak, dr. liléin Samu kisszebeni 
ügyvéd által ügygondnokok, ismére len tartózkodásé fiővinedlák 
>sztarseho richtara), János, Imre, Vincié és József végrehajtást 
szenvedettek ellen 35 kor. 40 fill. eddigi 15 kor 70 fill. jelen­
legi s a még felmerülendő költség kielégítése végett a végre­
hajtást szenvedetteknek a szepreti 40 sí tjkvben

>• A I. 2—15. sorsz. alatt fö vettad telekhez kiosztott 
1"4 , 107, 148. 226. 279 , 285., 3 6, 387, 430., 506, 510., 
551., 596.. 187.. hrsz szántók, rétek és úrb legelőből fi. 5.. 7., 
10. és 14 sorsz alatti ' ,-ed részbeni jutalékukra a 312 kor.;

2. A. II 1 14 sorsz alatt fölvett ’/B ad telekhez kiosz­
tott 6 hr 22. öi sz ház és kertből, 90. 121., 162., 212., 265., 
299, 362 , 401 , 444 492, 524., 582., 187. hrsz. szántók, rétek 
és legelőből fi. 5 , 7., 10. és 14 sorsz. alatti */4-ed részbeni 
jutalékukra a 340 korona;

3. A VI 1 sorsz. alatt fölvett úrbéri birtokhoz kiosztott 
20/a. hrsz , 5 a öi. sz. ház és kertből ¿5,7, 10 és 14 sorsz 
alatti *',-ed részbeni jutalékukra az 5/0 koronában, mint meg­
állapított becs- és kikiáltási árakban a végrehajtási árverést 
elrendeli azzal, hogy a C. 11. és 13. sorsz alait özv. Novi- 
szedl.ik Katalin javára bekebelezett özvegyi jog és özv. Novi­
sz« diák szül. Kubus Mária javára bekebelezett lakhatási jog 
szolgalma nem érintetik és azt. valamint a megállapított fel­
tételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés 1911. évi iiHijui ho lfi-ikán délelőtt 
H .‘rakó, Széprét községházában fog megtartatni a következő, 
úgy a tkvi hivatalban mint Széprét községházában kifüggesz-

ingatlan becsárának 
értékpapírban a ki-

Patocska s. k., 
kir. járáabíro.

tkvvezetőA kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir.

// érui..r Széprét községházában fog megtartatni a következő, 

tett és megtekinthető feltételek'mellett.
Arverelni szándékozók tartoznak az 

10°,-át készpénzben vagy óvadékképes 
küldött kezéhez lefizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kissieken, 1911. február 23.

1571 1911. tkvi sz.
e

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a dr. Muller Bertalan eperjesi ügyvéd által képvi­
selt özv Kreszczankó Jánosné végrehajtatnak ifj. Kreszczankó 

végrehajtást szenvedett elleni 55 kor. 46 fill 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir törvényszék és járásbíróság területén levő és Siroka köz­
ségben fekvő:

a sírokat 175 sz. tjkvben A. I. 1 sor-, >36 hrsz. a fog­
lalt. fi 14. 15 szerint ifj Kreszczankó István és József nevén 
álló erdőre 26o korona;

2 a sirokai 191. sz. tjkvben A I. 1. sor-. 455/10. hrsz 
a fog alt, fi. 2., 3. szerint ugyanazok nevén álló szántóra 
630 korona ;

3. a sirokai 211. sz. tjkvben A. I. 1., 2. sor-, 455/2.. 455/7. 
hrsz. alatt foglalt fi. 3 ,4. szerint ugyanazok nevén álló szán­
tókra 520 kotona;

4 a sirokai 204. sz tjkvben A. I. 1 sor-, 537. hrsz. a. 
foglalt, fl.21. szerint ifj. Kreszczankó István nevén álló erdő­
illetőségre 310 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a lentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi mei/un hó 

‘ifi-ikán deleiéit 10 órakor Siroka községházában megtartandó 
nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26 §§ainak értelmében 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 26 kor., 
63 kor., 52 kor és 31 koronát készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni s a bánat­
pénzt a Vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1911. márczius 11 Suhiiytla l ¡lmon s. i, 

kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin fíela, kir. t. tkvvezető.

Építési telkek» s?1
a Szent László úton és Vagóhíd-utczában 
szabadkézből elnclók..

Bővebb felvilágosítást Safran I.tpot ad, Fő-utcza 
40. szám alatti mérnöki irodájában.

Félstabilgépek. Gőzgépek. Gőzkazánok. Mo 
torok. Sínek. Szivattyúk. Malomgépek. 
Modern transmissiók. Távirdahuzalok. Min­

den méret- és nagyságban kaphatók

Abeles Emil
Budapest, V. kerület, Vaczi -út 88. szám. 

Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak.
Telefon 132—14. Sürgőnvczim: «Barsel».

■■■■■■■^■BKBBBBBBB H B

korcsolyacsarnok
A venni szándékozók 1911. április 23 ikán délután
3 órakor szíveskedjenek a jégpályára kifáradni

4 fő-uteza 94.Z»i Kossuth Lajos-utczára néző, 
modernül, újonnan épült részében : e, , 

elsöemeleti utczai lakas
5 szoba, veranda, konyha- és fürdőszobát .

^földszinti udvari lakas
3 szoba, konyha- és fürdőszobával, valami?

egy második földszinti udvari lakás
2 szoba, konyha- és kamarával — mindent, : 
vízvezeték- és villanyvilágítással — folvó évi 
július hó 1-jétől ■ A ... _ ,
t>éi’ioo.ació. ■ Ozv. Zelenka Pálné.

Árjegyzékek, üzleti számlák, levélpapírok, boríté­
kok, értesítő- s intölevelek, czímkék, bárczák, üzleti 
könyvek, ezégkártyák, levelezőlapok, csomagoló­
papírok, reklámczédulák, falragaszok, árúkönyvek, 
pénzeslevélborltékok, váltóürlapok, zárszámadások 
utalványok stb., czégnyomással, több színben is’.

tnc bly°k' ®rté*SPaPirok> mérlegszámlák, róva- 
kériéi«kk0»ny?k ‘ U?y,yédek részére mindennemű 
ervenyek es keresetek, meghatalmazások, kötvé- 

Ezek eíöánSh656^’ kitÜgyvédi könyvek stb. 
< készlet V betüanya9- Nagy k'isé-

9«Jf„ni^ Készlet. Villamos- es benzinmotorerő-berendezés.
4*

KÖNYVNYOMTATÓ.MÚINTÉZET

KOSCH ÁRPÁD:: EPERJES
PAPÍR- és írószer-raktár

Díszmüvek, hetilapok, folyóiratok, meghívók, 
műsorok, tánczrendek, étlapok, szinlapok, el­
jegyzési és esketési kártyák, névjegyek, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak részére szük­
séges nyomtatványok ízléses és pontos előállí­
tása többszínű, valamint másolónyomással is.

^v9oymtZLtan“?yÍ' ,kÖ2Í9az9atási s más hivatalos 
nyomtatváiyoh raktára. Bevásárlási árúkönyvek 
nvombUvi ' ■.■ .,Köl,sé9vetések ~ készítendő 
nyomtatványokról — postafordultával. . Vidéki 
X9ke FI«»-®''.!* ?y?r.San és P°"‘osan telje­
sítek. . Előfizetések felvétele bármely hírlapra.
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Telefon 88-13 VERO-féle Telefon 11511.
; nevelő-intézet, Budapest, VI., Gyár-utcza 1.

INTERNÁTUS.
.< életrend. — Gondos felügyelet. — Német, fran- 

társalgás — Elsőrangú bennlakó külföldi okleveles 
•.tanárnők. — Magas színvonalú zeneoktatás.

2.
-r Nyilv. jogú négyosztályú —

Polgári iskola.
3.

Általános műveltséget nyújtó, felsőbb

Továbbképző tanfolyam.
4.

nyelvi és irodalmi kiképzést nyújtó német, f an- 
czia és angol

Nyelvi tanfolyam.
, nevezett nyelveken kívül: magyar irodalom, mű­

történet és esztétika.
ct úgy a továbbképző, mint NYELVI TANFOLYA­

MOD azai okleveles tanerőkön kívül külföldi okleveles 
ók és a budapesti BERLITZ SCHOOL tanárai 

Értesítőt szívesen küld az igazgatóság

A Széchenyi-utczában

építési telkek
Széchenyi-utczai homlokzattal

szabad kézből eladók.
Tudakozódni lehet az Eperjesi 

N épbank kályhagyárában.
Ugyanott kassai-úti telek 

és liíiz is eladó.

Mi az a Zenit?
Zenit, az tetőfedő-pala, a 

jelenkor legjobbja, tűzben és 
vízben kipróbált, a miről min­
denki nagyon könnyen meggyő­
ződhetik, ha egy darab Zenit-et a 
tűzbe dob, s a tűzből kivéve a 
vízbe teszi. ■ A Zenit egyedüli 
raktára Sárosvármegye részére 
csak nálam van.

Tisztelettel

Goldstein Adolf 
mész-raktára a kaszárnya mellett, 
■ a Sebes felé vezető úton. ■

Alsó-körút 26. szám alatt 
egy nagy kert 
tenniszpalyaval és 3 szoba-, fürdőszoba-, 
kon ha- és mellékhelyiségekből álló villa 
val együtt (vízvezeték bevezetve) azonnal 

■■ ■■ bérbeadó. ■■ ■■
Bővebbet; özv. Schwarcz Edéné, Eperjes, Fő-u. 63.

5iy meter t. f. m. 3R—4A» C fokú héwiz/eL
Budapest—Ruttk&l tWonaloa gyorsvonat megállóhely.

,I:»v . '.¡ltok

MftGASL ATlGYÓGYHEty
Orvosi vexetes alatt álló ivó-es fürdőkurák, porcellán-, kad-es 
8 természetet tükóriürdő, pakolás, izz adási kúrák, vi lamozas 
manazázR •• hidegvíz gyógy kezelőt. Pompás fekvés, fenyőerdők 
kdsepette, elterülve a Tátrahegyse^ egyik remek fene iáján és 

megbecsülhetetlen mint logg.vogyhely is; nagy es szép park 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kenyelem. egészséges lak Ások ét- 
tápláló élelmesé« Sa iát fürdőzonokar, lawn-tennisz. Állandó 
eb kelő úri közönséggel. Hivatalos fürd rvn«: dr. ALT EGON lovag, 
székest-városi gyakori--orvos. Előldény : július 1-ig Utóidény 
augusztus 20-tól. ír 50 o o engedmény! Kéj-« prospektussal
és felvilágosítással díjmentesen szolgál az igazgatóság.

Tubusok 70 fillér és 1 kor. 20 fillér.

Ideális, zsírmentes börápolószer.
A bőrt ellenállóvá és bársonypuhává teszi.

Nélkülözhetlen a hideg évadban és hegyi s tengeri utazá­
sokon. Bámulatos hatás érdes és felpattant bőr ellen. —

Mindenütt kapható.
Dralle György, Hamburg és Bodenbach az E. m.

Grünberger Mór girálti kir járásbírósági végrehajtótól

22. és 23—1911. végreh sx.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX t.-czikk 

102. :j-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a girálti kir. 
járásbíróságnak 1911. évi V. II lo 1. és V. II n i. sz. vég­
zések következtében dr. Neményi Vilmos és dr. Fuchs Lip.^t 
ügyvédek által képviselt Herbszt testvérek és Edeimann és 
Friedmann ezég javára 253 kor. 75 fill., Ilii kor. 98 fill. és 
jár. erejéig 1911 évi márcz. 3-ikán és 13-ikán foganatosított 
kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 26o korona 
és 7b. koronára becsült következő ingóságok, úgymint röfös- 
árúk. ékszerek, tehén stb. nyilvános árverésen eladatnak, mely 
árverésen a girálti kir járásbíróság 1911 évi V. II. 10/2 és 
V. II 11 2. számú végzések folytán 253 kői. 75 fill . 1 lo kor 
98 fill. tőkekövetelés, ezeknek esedékes kamatai,'/, % váltó­
díj és eddig a már bíróilag megállapított költségek erejéig 
Tapolyhanusfalván alperes üzletében és lakásán l'.'ll 
tiprilis ‘if-ik napjának délután 3 Jrája határidőül kitűzetik és 
ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg hogy az érintett ingóságok az 1881 LX. t.-czikk 107 és 
108. §8 ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni; a mennyi­
ben az elárverezendő ingóságokat mások is le- s felülfoglaltatták, 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kelt Girálten, 1911. április 11.
(iriinbert.it r Mór s. k., 

kir jár tsbirósáui végrehajtó.

A Flórián-utcza 38. 
számú kétemeletes ház, 

aSzilvayJános-utcza4.és 6. 
sz. házak kerttel együtt, úgyszintén 

Czemétén a„Budapesf-villa
4 szoba- és a hozzátartozókkal 

szabad kézből eladók.
Bővebbet a tulajdonosnál: Eperjes, 

Fő-utcza 10.

HA Ö1V
egy gazdaságos 

üzembiztos 
kiváló munkateljesítményü

motoros cséplő készletet előnyős árban, 
kedvező fizetési módozatokkal, teljes szavatosság­

gal beszerezni óhajt, úgy forduljon megkereséssel 

SZŰCS ÖDÖH
Budapest, VI., Nagymező-utcza 66.
szánt alatti mezőgazdasági és ipari gépkereskedelmi 
vállalathoz, mely ezég felszólításra árjegyzéket és 

költségvetést díjmentesen küld meg.

■ 2—3-szobás ■

lakások,
MM, pinczét és 

•‘ ä Kiadók a Kassai-
9. számú Matt soíS;

■ elvilágosítást ad a kiadó- 
’itvatal.

„M-i-l-t?" — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI- 
féle Antinlcotin-czigarettahüvelyek fadobozban!

iliiiUimnEi
KALAUZ
Ara 5 K. Vidékre 5 K.30 f. be­
küldése ellenében bérmentve. 
Kapható KöSCll Árpád könyvnyomdájában.

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök 
gyára.

TorO n t o, ÉsaaKamerika.

A világ legjobb gyártmányai 
iW Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a "W 

IVIassey-Harris C= R.-.T. 
Budapest, V., Alkotmány-u. 23. sí.

iriinbert.it
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Sürgős megbízásunk van -4— 41 2°o kamatoz.isú■■■ Kiadó ■» 
a Szebeni-út elején:: emeleti 6-szobás 
nagy, urasági lakás 
fürdőszobával, kerttel és egy nagy 
terraszszal. Ugyanott Üzlet- vagy 
raktárhelyiség és két földszinti 
lakás is kiadó, a melyek közül az 
egyik utczai (3 szoba és fürdőszoba), 
a másik udvari (2 szoba).

Felvilágosítást nyújt Bodon Miksa, Vásártér 25.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-tele Seidiitz porok laitós gyógyhatású a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalniak,gyomor- 
görcs és gyomot hév, lögzött szekrekedes, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyéi és a legkülönbözőbb 
női beiegsetjek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést sz.eizett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek. 

r i

Magyar-német kereske­
delmi levelezést;”’“ 
fordításokat, kereskedelmi könyvek felfek­
tetését, vezetését, lezárását, továbbá ki­
vonatok és mérlegek készítését mérsékelt 

ellenében STERN HERMANN (Kalmár Ármin), 
elvállalja :: Vásar-tér 24. szám. ::

Átköltözködéseknél
helyben és vidéken

a bútorszállítást 
legjobban és legolcsóbban eszközli 

Birkenbaum Adolf 
szállító, EPERJES, Bártfai-út 21. sz.

10.000,000 korona törlesztéses jelzálogkölcsön
elhelyezésére földbirtokokra és törvénysz.

helylyel bíró városokban levő házakra.
Kö csönök a legmagasabb becsérték kétharmad része „ 

a legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek ' 
FelvilA^OHitáBsal költttégmenteHen s-

PRO PPER ÉS ÖKLEI bank- és váltóüzlete
HuúapeBt, VI., Andrássy-iit 32.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
fele sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
benői zsölési szer köszvény, 
CSÚZ és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
IVIoll-fele gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozására és ápo­
lására <iqy gyennekek. mint felnőttek számára. - . ;_

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér.
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fé’e védjegygyel van tiltva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
1 I., 1'iK'li l;ml><>iI «).

t^Vidíki magraudeiesak naponta posta utánvét nillett tsljesrtttetnek 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni “»1

MOLL’S
FnniSr.— «in 

und Salz

.... ’....... *.......................... . ........... ..................................... . ............ ••■••••.......mimiiimiiiiiiiiiii............ .... .......... . ....... ...... .

CSEPPFOLYÓS GAz|
(BLAUGAS) készen szállított világító-gáz.

MAGÁNLAKÁSOK, ÉPÜLETEK, KÁVÉHÁZAK, ÉTTERMEK, GAZDASÁGI i 

epuletek, fürdők, községeknek kényelmes 
□ □□ VESZÉLYTELEN VILÁGÍTÁSA. □□□

Azonos a vasúti kocsik izzóvilágításával. Laboratóriumi czélokra kiválóan alkalmas

------------------- CARBOLINEUM-GYÁRTÁS ÉS -SZÁLLÍTÁS. — |
Földgázhoz a berendezés felhasználható

veszély! IKinc® üzem! XinCM kezeles' I
akér‘° k’KUldéSe költségfe'^ámítás nélkül. - Szakértő képviselőket keresek =

HHUFFEL SÁNDOR maaánmÁrnnk 1
keda: Bn'iapest, \-n„ ROttenbilierutcza f _ c .———........................ . ...................... i

I

Védjegy: „Horgonyt1

A tinimen!. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
•■gy r» gj mák bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölesnek bizonyult köszvénynel, 
................... osuznál t-s meghűléseknél. miuhuiiiiuiií

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40es K2.- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Torok József gyógyszerésznél. Budapest. 
Dl Richter gyógyszertára az „Arany nrnszlánhaz", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

s7
$ 
$ 
+>.
><■<

Keil-lakk 
„Kei l-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kin, 
Barna, vagy porszürke szín, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor

Ha fehér *Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk»! 

kaphatók:
= VAJ DICS KA KÁLMÁN czégnél, Eperjesen. = 
g o, Fogyasztási Szövelkezet, - Kama, Ir Nove||y Sindor Utóda _ K:

_______ Kassewits J. János. I
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyo^d.iMé„tében, Epoflo^


